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TREI ORE LA 

COADĂ CA SĂ FIE 

PRIMII LA PLATĂ
TAXE. Aproximativ 200 de 

gălăţeni s-au aşezat la coadă cu 

noaptea în cap, pentru a fi  primii care 

îşi achită impozitele şi taxele locale 

pentru anul 2018, deşi facilităţi se 

acordă pentru plata până la fi nele lui 

martie. > pag. 03

Fenomenul alimentării animalelor fără 
stăpân este adânc înrădăcinat la Galaţi şi are 
puţine şanse să fi e stârpit prea curând. Cea mai 
nouă situaţie de hrănire a unei haite impre-
sionante de maidanezi, ziua în amiaza-mare 
şi în plină stradă, a avut loc în zona Barierei 
Traian, episodul fi lmat de un trecător stârnind 
valuri de revoltă pe site-urile de socializare. 
. M. Constandache > pag. 04

Maidanezii, hrăniţi cu 
inconştienţă şi vid legislativ

11administraţie
Amenzi pentru grămezile 
de moloz „uitate“ după 
demolarea garajelor

valuta BNR

€4,63  

$3,85 
Cursul de schimb valutar

la data de 8.01.2018
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EI AU RENĂSCUT „OŢELUL“, CLUBUL LOR DE SUFLET >SPORT/12-13

Echipa de fotbal Oţelul Galaţi a renăscut în urmă cu mai 

bine de un an şi jumătate, într-un club care are cea mai 

curată şi mai solidă fundaţie, o bază formată din iubirea 

fără limite a suporterilor înfocaţi. Bogdan Bartoş este unul 

dintre ei, participând cu implicare maximă, ca voluntar, la 

consolidarea clubului, cu sprijinul complet al familiei sale.

. Marian Căpăţînă

ulcrificiulSacrificiulrificiuSaSacrificiul 
supremsuprem
al unuial unui
suportersuporter
gălăţeangălăţean

O GROAPĂ   

CU PREA MULTE 

MOAŞE
MAZEPA. Săpată, 

încă dinainte de Crăciun, 

pentru înlocuirea cablului unui 

transformator electric, o groapă din 

mijlocul aleii de acces în bloc nu 

a fost „rezolvată” nici până astăzi, 

după mai mult de două săptămâni. 

> pag. 05

24observator
Damen face încă
o afacere importantă 
pentru Galaţi

JOI
11 IANUARIE,
ÎNTRE ORELE 

09,00-09,30

CHIOŞCUL NOSTRU DIN STAŢIA 

DE AUTOBUZ „CASA ROŞIE”

ZONA ZONA 
SPITALULUI SPITALULUI 

DE COPIIDE COPII

VENIM ÎNVENIM ÎN

16eveniment
Marele aliat leneş,
colosul militar rus, 
„salvatorul” duşmănos…„A
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editorial
viaţa liberă
Nu vă supăraţi, 
statul la coadă face bine la ceva? 

TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro

Deschiderea ghişeelor de la 
Direcţia de Impozite şi taxe locale 
Galaţi ne-a arătat, încă o dată, dacă 
mai era nevoie, că românul este 
învăţat să stea la coadă. Peste 200 
de oameni au venit, cu noaptea în 
cap, pentru a-şi achita impozitele 
şi taxele aferente anului 2018. 
Întrebaţi dacă ştiu că benefi ciază 
de cei 10 la sută reducere până la 
fi nele lunii martie, oamenii au 
răspuns la fel, de parcă au învăţat 
toţi aceeaşi replică: vor să scape de 
o grijă.

Bun, poate aici îi poţi înţelege. 
Au oamenii pensii mici şi vor să 

fi e siguri că nu cheltuie banii 
pe altceva, de altfel necesar şi de 
trebuinţă, şi apoi rămân cu datoria 
de gât ca o piatră de moară.

Dar nu e vorba numai despre 
plata impozitelor, coadă se 
formează peste tot, indiferent 
de motiv. Dacă se deschide un 
magazin nou, clar e coadă, poate 
se dă ceva la ofertă. Că se dau 
abonamente pe transportul în 
comun, cu bani sau fără, lumea 
se aşază la coadă. Indiferent de 
motiv, românul este învăţat să stea 
la coadă. Şi să nu credeţi că este 
vorba doar despre pensionari. NU! 
Chiar şi cei mai tineri îngroaşă 
rândurile cozii, sub diferite motive 
sau pretexte. Şi, ca un exemplu 

Teodora 

Miron
edifi cator, putem vorbi de cozile 
de la Serviciul de Evidenţă a 
persoanelor. Gălăţenii vin încă de 
la primele ore ale dimineţii, fac 
liste peste liste, stau în picioare 
cu orele pentru a-şi depune actele 
pentru o nouă carte de identitate. 
Ba se mai iau şi la harţă, aşa cum 
au făcut de altfel şi ieri la plata 
impozitelor, pentru că li se pare lor 
că nu ştiu care vrea să intre în faţă. 
Ei bine, nimeni nu ţine cont că 
instituţia are program toată ziua 
şi că, după ora 11,00, depunerea 
actelor nu mai este un calvar. 
Regula se aplică la toate instituţiile 
unde se formează cozi matinale.

maxime

“
Copilul nu 

datorează 

părintelui viaţa,         

ci creşterea            

NICOLAE  IORGA

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Dana Axente, 
Persida Vanda Onea

sinaxar
9.01.2018

   u Sfântul Mucenic Polieuct

înapoi
Uşor cu prostia în lift!

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Pedofi lul de săptămâna u

precedentă ne-a călcat atenţia şi 
după 8 ianuarie 2018. Ieri, adică, a 
fost capturat individul şi nu putem 
vorbi despre un sociopat care 
trăieşte cu bunica sau mătuşa şi 
care bâlbâie substantive comune, 
aşa cum îl descria un psihiatru cu 
box-offi ce, ci ditamai purtătorul 
de caschetă la Brigada Poliţiei 
Rutiere Bucureşti. Glumele fac 
deja prăpăd pe Facebook, unii 
întrecându-se în probe olimpice 
de umor involuntar. Îmi încerc şi 
eu norocul pe scări, mi-e teamă de 
ascensor: 
1. Îi simpatizez în mod special 
pe cei care se iau în serios şi care 
tratează cu aceeaşi măsură o 
asemenea speţă. Vai, să mai ai 
încredere în Poliţia Română, s-au 

crucit unii compatrioţi, iar alţii 
au dat-o sec, fără menajamente, 
pe reţelele de autizare continuă: 
„Bun aşa, deci era poliţist pedofi lul 
ăla nenorocit... Nu ne mai facem 
bine niciodată!“ Ca şi cum e 
obligatoriu să mai găsim d-alde 
Garcea amorezaţi peste urechi 
de adjectivul diminutival prin 
republică. 
2. Imaginile cu purtătorul de 
fes care, după identifi care, ni se 
arată obişnuit cu basca de poliţist 
au fost publicate vineri seară, 
însă braţul păros al legii l-a oprit 
din drum după alte două zile şi 
jumătate. Cam mult, ar spune 
colegii săi de brigadă care nu 
prea se uită la canalele de ştiri... 
Să fi  încercat băieţii să-l dosească 
sau sunt şi eu un adept al teoriei 
conspiraţiei? Poate că i-au salvat 
doar weekendul... Apropo, am 
citit opinia unui jurnalist de la 

Capitală, individ care anunţă 
scoruri şi schimbări de jucători, 
oripilat că în acel lift exista - 
incredibil, dar crunt de adevărat! 
- cameră de supraveghere. La fel de 
ageră ar fi  constatarea că minorii 
agresaţi de miliţian erau, Doamne 
iartă-mă, prea încotoşmănaţi şi a 
trebuit să se chinuie omul când 
i-a luat la pipăit. Ptiu, şi din acest 
motiv nu ne ocolesc atrocităţile! 
3. Aş fi  încercat câteva pontuţe 
pe bază de Pomohaci, dar m-a 
întristat prostia autohtonă, başca 
stau şi mă gândesc încruntat la 
statul paralel. Ăsta, hulit de tagma 
lui Daddy şi Tăriceanu, de ce nu 
ia măsuri? Paralelu’ n-are urmaşi, 
nu-i pasă că ar putea fi  urmăriţi 
de pshihopaţi care, în funcţie 
de circumstanţe, ar putea arde 
şi nişte amenduţe pentru mici 
infracţiuni petrecute pe străduţele 
ţărişoarei.  

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

1. Aniversare
Tu ai ajuns la jumătatea vieţii. 
Eu trebuia să fi  murit de mult. 
Sunt prea bătrân ca să mai pot 
pricepe dacă am fost nemernic 
ori incult.
Trag linie, adun...şi mi se pare 
că e zadarnic tot ce am făcut să 
(re)cunoşti în ultima secundă 
sufl etul meu de (ne)(re)cunoscut.
Mi se aude sufl etul prin tindă...
mă dau de ceasul morţii, dar nu 
ştiu că n-are drăgosteală pentru 
mine, nu are nici devreme, nici 
târziu.
Şi doar (i)-am zis alintături 

întruna, am vrut să-mi dau şi 
viaţa pentru ea...dar a trecut şi 
trece pe alături...cică-i străină...
că nu-i moartea mea.
Şi nici stăpânul ei nu mă 
ascultă...şi-l tot conjur să-mi 
spună de ce sînt cel cărui fără 
vrere i se-ntâmplă lehamitea 
uitării pe pământ.
Şi-l rog să-mi dea doar 
binecuvântarea iertării 
pentru tot ce (n)-am făcut...
[(nici dumnezeu nu vrea să (re)
cunoască sufl etul meu de (ne)
(re)cunoscut.]
Tu ai ajuns la jumătatea vieţii...
drum drept în cea de-a doua 
jumătate să-ţi fi e până unde, 
până când se şterge-ncet orice 
eternitate!

2. Comemorare
O văd şi-acum cum vine de 
la deal, pe cărăruia şerpuită, 
lungă, cum stă pe loc, aşa, din 
când în când, să-şi tragă duhul 
ostenit de muncă.
O văd şi-acum cum vine de la 
câmp, pe drumul cu-arătare 
colburoasă, cum duce palma – 
streaşină – la ochi, să vadă cât 
mai are pân-acasă.
O văd şi-acum – prin lacrimă o 
văd – cum vine de la vale, cum 
şi-adună şi of şi gând şi vlagă...
văd şi ştiu că vine mama: vestea 
cea mai bună.
O văd şi-acum...alerg în calea ei, 
cu mâinile întinse până-n zare, 
fi indcă-mi dă, mi-a dat şi o să-mi 
dea glasnice drepte, blânde, 

iertătoare.
O văd şi-acum, când ţin ochii 
închişi, când înserarea-mi 
intră în secunde: parcă-i 
aievea...deschid ochii mari...
şi nicidecum n-o mai zăresc 
niciunde.
Da, n-o mai văd...îns-o aud 
mereu, cum se aude-n 
pururea doar muma: să fi i 
smerit, cuminte, răbdător...
te rog s-aştepţi cu minte, vin 
acuma!  .

tragedia
Două-ntr-o Zi

divina

O explicaţie am auzit-o 
urmărind ştirile la un post 
naţional de televiziune, care 
transmitea tot despre cozile de 
la direcţiile de taxe şi impozite: 
„socializăm şi ne aducem aminte 
de pe vremea lui Împuşcatù”, i-a 
explicat o doamnă reporterului.

Să înţelegem că, dacă statul la 
coadă este de bunăvoie, este un 
mod de socializare şi un bun prilej 
de depănat amintiri dinainte de 
Revoluţie.

Bine, bine, dar de ce de fi ecare 
dată socializarea se lasă cu 
îmbrânceli şi nervi? Face bine la 
ceva? Nu de alta, dar să ştim şi noi, 
că îngroşăm cu toţii rândurile la 
coadă.  .

nec plus ultra

Opt Orizontal       

                

Din gând...(prin ochi)...trimit răspuns/ înfumurărilor stelare,

care-mi trimit, prin văz şi-auz,/ aceeaşi simplă întrebare:

cine sunt eu, aici şi-acum?/...Zic: eu sunt apă şi mâncare

care vă duce la sfârşit,/ prin carotide planetare,

şi se întoarce tot aici/ şi-acum, dar fără să se-ntoarcă,

fi indcă în acelaşi punct/ se îngustează lumea largă!

Sunt ce vă spun şi cum vă spun:/ bine în rău şi rău în bine,

un fel de alt fel...(cum şi voi).../ sunteţi mâncare pentru mine

şi-n gând mi-ajungeţi (negreşit,/ tot prin aceleaşi carotide)...

punct luminos, când e închis,/ şi nevăzut, când se deschide!

Valsaţi cel Opt Orizontal/...(veşnic frumoase Crinoline!)...

şi-mi daţi...(prin sângele Celest!)/...im/pulsul inimii Divine! 

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

pe repede
ION ZIMBRU PENTRU ROBERT ROTARU ŞI PĂRINŢII SĂI, RESPECT! 
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Au stat trei ore la coadă 
ca să fie primii 
la plata impozitelor 
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Aproximativ 200 de gălăţeni 

s-au aşezat la coadă cu 

noaptea în cap pentru a fi  primii 

la plata impozitelor şi taxelor 

locale pentru anul 2018. Ca în 

fi ecare an, în prima zi de plată 

a taxelor locale, în faţa Direcţiei 

de Impozite şi Taxe Locale 

Galaţi coada s-a format încă de 

la ora cinci dimineaţa. 

 „Eu am fost aici pe la şase fără 
un pic, dar sunt al cincilea. Nu e 
nici foarte frig afară şi vreau să 
scap de acest lucru: plătesc şi nu 
mai am nicio grijă tot anul. Ştiu 
că pot benefi cia de reducere până 

la sfârşitul lui martie, dar aşa 
suntem noi, pensionarii, vrem să 
ne luăm de-o grijă”, ne-a spus un 
gălăţean.

Cel mai harnic gălăţean, care a 
venit la ora 5,00, ne-a mărturisit 
că şi-a programat banii încă de la 
fi nele anului trecut astfel încât 
să poată plăti dările către bugetul 
local chiar din prima zi în care se 
vor deschide ghişeele. „Noi avem 
o mare grijă. Pensia este mică şi 
programăm fi ecare ban. De ace-
ea venim încă din prima zi să ne 
achităm dările. Am venit de la 
ora cinci, plătesc şi după aceea 
mă duc acasă liniştit”, ne-a spus 
bărbatul.

Deşi au stat mai bine de trei ore 
în faţa uşii, la ora 8,30, atunci când 

a început programul de la Direcţia 
de Impozite şi taxe Galaţi, oamenii 
au început să vocifereze şi să se îm-
brâncească.  „Păstraţi rândul! De 
ce intraţi în faţă?”, au fost replicile 
care au spart liniştea dimineţii la 
ofi ciul de la Romarta. 

După ce au intrat primii contri-
buabili, spiritele s-au calmat, aşa 
că toată lumea a aşteptat să îi vină 
rândul, ca să poată intra să scape 
de datorii. 

Statul la coadă poate fi  evitat 
dacă plăţile se fac online. „Anul 
trecut aproximativ 10.000 de gălă-
ţeni, din 160.000 de contribuabili, 
au achitat dările online, prin ghi-
seul.ro. Deşi nu par mulţi, trebuie 
să vă precizeze că suntem printre 
locurile fruntaşe în ţară, motiv 

pentru care am primit şi o dis-
tincţie. Gălăţenii trebuie să ştie că 
pot obţine datele necesare pentru 
a se loga pe ghiseul.ro dacă trimit 
o cerere şi o copie după actul de 
identitate prin e-mail la instituţia 
noastră. Vor primi apoi user şi pa-
rolă şi pot achita, tot cu reducere, 
online, toate dările către bugetul 
local”, ne-a informat Ioan Daniel 
Stadoleanu, directorul Direcţiei 
Generale Impozite, Taxe şi alte 
Venituri Locale.

Conform sursei citate, deciziile 
de impunere au fost deja încărcate 
pe servere aşa că puteţi afl a exact 
cât aveţi de plată şi apoi să achitaţi 
direct pe site-ul  www.ghiseul.ro, 
iar aşa evitaţi nervii şi timpul pier-
dut la coadă.     .

ÎNCĂ DIN PRIMA ZI DE LUCRU  .  TAXE 

 CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro 

Chiar dacă la începutul anu-
lui oferta locurilor de muncă în 
sistemul privat este extrem de 
sărăcăcioasă, în sistemul buge-
tar curg anunţurile de angajare. 
Peste 50 de posturi sunt scoase, 

în prezent, la concurs de către 
o serie de instituţii publice din 
municipiul şi judeţul Galaţi. 

Cele mai multe slujbe sunt 
disponibile în sistemul medical 
(peste 30), dar angajări fac şi o 
serie de unităţi de învăţământ 
şi primării. Consultaţi platfor-
ma posturi.gov.ro, secţiunea 
dedicată judeţului Galaţi. .

Zeci de posturi, la concurs 
în sistemul bugetar

MULŢI  ŞOFERI, 

FĂRĂ PERMISE  

ÎN ŞAPTE ZILE
SANCŢIUNI. Aproape 60 

de conducători auto au rămas fără 

permisele de conducere în ultima 

săptămână după ce au fost prinşi în 

trafi c, încălcând cele mai comune 

reguli de circulaţie. Şoferii vitezomani 

sunt din nou în topul contravenienţilor, 

cu 165 de cazuri, urmaţi de 70 de 

conducători auto prinşi fără centura 

de siguranţă. Neacordarea de 

prioritate a făcut 12 „victime“, tot 

atâţia şoferi fi ind sancţionaţi şi pentru 

depăşiri neregulamentare. Opt 

posesori de permis au rămas fără 

carnet pentru că erau uşor băuţi, în 

timp ce şase s-au ales cu amendă 

pentru folosire incorectă a luminilor de 

drum. Numărul total al amenzilor date 

în trafi cul gălăţean în ultimele şapte 

zile este de 458, cu o valoare totală de 

peste 120.000 de lei. În cinci situaţii, 

întâlnirile cu echipajele rutiere s-au 

soldat cu dosare penale, cinci pentru 

conducere fără permis şi două pentru 

conducere sub infl uenţa alcoolului.   

. M. Constandache 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 9 ianuarie, 

radarele Poliţiei Rutiere vor fi  am-

plasate, în municipiul Galaţi, pe 

străzile Brăilei, Macului şi Calea 

Smârdan. Şoferii care au drum în 

judeţ vor fi  monitorizaţi pe DN 25, 

în dreptul localităţilor Şendreni 

şi Tudor Vladimirescu, iar pe 

DN 26, în localităţile Tuluceşti şi 

Frumuşiţa. Pe DE 581, o autospe-

cială cu radar va fi  amplasată pe 

raza localităţii Cosmeşti, iar pe 

DJ 251, la Smârdan şi Slobozia 

Conachi. . M. Constandache

PUBLICITATE

Coada s-a format încă de la ora 5,00 dimineaţa  u

foto  Teodora Miron
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 ANAF ÎI SCAPĂ  

DE DATORII 

PE UNII 

CONTRIBUABILI
DECIZIE. Toate datoriile 

mai mici de 40 de lei, pe care 

contribuabilii erau obligaţi să le 

achite ANAF, vor fi  eliminate din 

data de 7 ianuarie 2018 şi nu vor 

mai fi gura în evidenţele fi scului. 

Potrivit art. 266 din Codul de 

procedură fi scală şi a Ordinului 

ANAF nr. 3.497/2015, creanţele 

fi scale restante administrate de 

organul fi scal central, afl ate în 

sold la data de 31 decembrie a 

anului precedent, mai mici de 

40 de lei, se scad din evidenţele 

fi scale în primele şapte zile ale 

anului în curs. Plafonul de 40 

de lei a fost introdus, potrivit 

Codului de procedură fi scală, 

pentru a evita situaţiile în care 

cheltuielile de executare, exclusiv 

cele privind comunicarea prin 

poştă, să fi e mai mari decât 

creanţele fi scale supuse 

executării silite.  . C. D. 

  u foto Captură Facebook/Alex Sandulescu

Maidanezii, 
hrăniţi cu inconştienţă 
şi vid legislativ
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Fenomenul alimentării 

animalelor fără stăpân 

este adânc înrădăcinat 

la Galaţi şi are puţine şanse 

să fi e stârpit prea curând. 

Cea mai nouă situaţie 

de hrănire a unei haite 

impresionante 

de maidanezi, ziua 

în amiaza-mare şi în plină stradă, 

a avut loc în zona Barierei Traian, 

episodul fi lmat de un trecător 

stârnind valuri de revoltă 

pe site-urile de socializare. 

Imaginile surprinse de un 
gălăţean care, zilele trecute, 
avea drum prin zona intersecţi-
ei străzii Ştefan Cel Mare cu bu-
levardul Coşbuc, între Spitalul 
de Boli Infecţioase şi autobaza 
Transurb, dovedesc clar reţeta 
perenităţii câinilor maidanezi 
în Galaţi şi înmulţirea conti-
nuă a acestora. Din portbagajul 
unei Dacii de culoare albastră, 
un bărbat arunca de mâncare 
unei haite care număra cel pu-
ţin 20 de câini, adunaţi ca la 

un semn ca să primească hrană. 
Din ceea ce se poate observa în 
cele câteva secunde de filmare, 
patrupedele şi bărbatul care îi 
hrănea erau familiari unii cu 
alţii, primii aşteptând cuminţi 
să primească mâncare de la 
cel ce nu părea defel intimidat 
sau speriat de numărul mare 
de animale care îl înconjurau 
înfometate. 

Filmuleţul postat pe site-
urile de socializare a stârnit vii 
reacţii, în mare parte negative, 
din partea gălăţenilor, oripilaţi 
de „omenia” celui care, în opi-
nia lor, hrănind câinii nu face 
altceva decât să îi încurajeze să 
îşi facă veacul prin zonă şi să îi 
determine să fie agresivi. 

„Ignorantul care îi hrăneşte 
nu realizează câte vieţi omeneşti 
pune în pericol”, este de părere 
Beatrice, în timp ce alţi utiliza-
tori l-au indicat pe bărbatul cu 
pricina ca pe un vechi prieten 
al animalelor fără stăpân, care 
are un obicei constant de a hrăni 
haitele de câini din diverse zone 
ale urbei. „Este o cruzime faţă de 
câini. Poliţia ar trebui să ii dea 
amendă, că sunt cel puţin cinci 

ani de când hrăneşte câinii”, sus-
ţine şi Dragoş, un alt utilizator. 

 Vid legislativ 

Ceea ce nu ştiu, poate, gălăţe-
nii indignaţi de ospeţele oferite 
de iubitorii de animale patrupe-
delor fără stăpân este că aseme-
nea gesturi nu sunt amendate, 
cel puţin deocamdată. 

Dacă în alte oraşe ale ţării au 
existat proiecte şi chiar au fost 
adoptate hotărâri prin care se 
amendează chiar şi cu 2.000 de 
lei hrănirea animalelor fără stă-
pân pe domeniul public, la noi 
până şi proiectul este în faza de 
proiect.

„Este posibil ca în cursul aces-
tui an o astfel de propunere să fi e 
cuprinsă într-un proiect de hotă-
râre ce va fi  supus dezbaterii şi 
aprobării Consiliului Local. De-
ocamdată, nu există o prevedere 
expresă în acest sens, însă pot fi  
aplicate sancţiuni, cum ar fi  în ca-
zul în care se deranjează liniştea 
publică sau se murdăreşte dome-
niul public”, ne-a explicat Aurelia 
Bogatu Matei, purtătorul de cu-
vânt al Poliţiei Locale Galaţi.  

 Practica hrănirii necontrolate 
a maidanezilor a dus, în timp, in-
evitabil, la împământenirea gru-
purilor de animale în cartiere, în 
apropierea locurilor de joacă, în 
vecinătatea caselor. Pe lângă peri-
colul pe care îl reprezintă pentru 
siguranţa fi zică a oamenilor, mai-
danezii obişnuiţi să li se dea de 
mâncare tulbură grav şi liniştea 
gălăţenilor. 

Un caz relevant, despre care 
„Viaţa liberă” a scris în rânduri 
repetate, este cel din strada Cri-
zantemelor, unde o haită de câini 
fără stăpân era găzduită constant 
în curtea Unicom, unde mai mul-
te persoane le aduceau saci cu 
mâncare. Odată ospăţurile ter-
minate, animalele ieşeau libere 
pe străzi, unde atacau pe oricine 
avea ghinionul să le taie calea şi 
le făceau viaţa un calvar vecinilor 
din zonă. 

Ecosalul şi Poliţia Locală au 
susţinut atunci că nu pot aduna 
decât câinii pe care îi prindeau 
în stradă, cele câteva acţiuni efec-
tuate în acest scop soldându-se, 
invariabil, cu refacerea haitei, 
cu „membri” mai mult sau mai 
puţin noi. .

OSPĂŢ CANIN DIN PORTBAGAJUL MAŞINII  .  REVOLTĂTOR
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 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Săpată, încă dinainte de Crăciun, 

pentru înlocuirea cablului unui 

transformator electric, o groapă 

din mijlocul aleii de acces în bloc 

nu a fost „rezolvată” nici până 

astăzi, după mai mult de două 

săptămâni. 

Situaţia ne-a fost semnalată 
de preşedintele Asociaţiei de 
Proprietari Nr.130, Elena Spînu, 
iar groapa cu pricina se găseşte 
în faţa blocului C2 de pe Prelun-
girea Traian. „Înainte de Cră-
ciun, cei de la Electrica au venit 
şi au făcut săpături pentru a 
înlocui un cablu la un transfor-
mator. Lucrările au fost făcute 
chiar pe aleea de acces din faţa 
blocului. Au astupat ei cât de cât 
groapa, cu nişte pământ, după ce 
au terminat, dar au îngrămădit 
pietrele şi toate bucăţile de as-
falt scoase lângă doi copaci. Bine 
că nu a plouat zilele acestea, că 
nimeni n-ar mai fi  putut trece 
pe aici. Ştiu că, după o asemenea 
lucrare, amplasamentul trebuie 
readus la starea iniţială, aşa că 
am sunat la Electrica, dar mi-au 
spus că Primăria, nu ei, trebuie 
să refacă aleea. Am dat telefon 
şi la Primărie, dar de acolo mi 
s-a spus că Electrica trebuie să 
rezolve situaţia”, ne-a spus Elena 
Spînu. 

 Acelaşi lucru ni l-a declarat 
şi nouă purtătoarea de cuvânt 
a Primăriei Galaţi, Raluca Ar-
dean: „Conform legii, oricine 
execută lucrări pe spaţiul pu-
blic trebuie să readucă zona 
la starea iniţială”. La rândul 

CITITORII SESIZEAZĂ, NOI RĂSPUNDEM  .  MAZEPA

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

În cadrul programului „Trenu-
rile Zăpezii 2018”, CFR Călători a 
introdus, între 1 ianuarie şi 28 
februarie, reduceri de preţ la tre-
nurile care au ca destinație sau 
punct de plecare una din staţiu-
nile montane de pe ruta Sinaia-
Brașov sau din Vatra Dornei și 
Piatra Neamț. Aceste reduceri 
sunt de 25 la sută, de luni până 
joi, pentru călătoriile cu trenuri-
le InterRegio pe rută directă, la 
clasa a 2-a. 

 Nici anul trecut şi nici acum, 
în 2018, trenul InterRegio de pe 
ruta Galaţi – Braşov şi retur nu 
este considerat „Tren al Zăpezii”, 

deşi îndeplineşte, în teorie, condi-
ţiile necesare. De ce? Am întrebat 
la CFR Călători şi ni s-a explicat 
motivul, iar acesta – glumind 
puţin – nu ţine de faptul că nu 
este niciun fel de zăpadă la Galaţi. 
Conform reprezentanţilor CFR 
Călători Galaţi, perechea de tre-
nuri IR de pe ruta Galaţi – Braşov 
nu benefi ciază de reducerile de 25 
la sută din programul „Trenurile 
Zăpezii” pentru că este inclusă în-
tr-o altă ofertă, mai avantajoasă, 
ce oferă reduceri tarifare de 30 
la sută. În plus, oferta existentă 
este valabilă timp de şase luni, 
cu posibilitate de prelungire, în 
timp ce programul „Trenurile Ză-
pezii” este valabil doar până la 28 
februarie. .

De ce nu are şi Galaţiul
un Tren al Zăpezii

PREŞEDINTE
DISPOZIŢIA NR. 8
din 8 ianuarie 2018

privind: convocarea în şedinţă extraordinară a Consiliului Judeţean 
Galaţi pentru miercuri, 10 ianuarie 2018, ora 1400, la sediul Consili-
ului Judeţean Galaţi din str. Eroilor nr. 7 B, sala mare

Costel Fotea, Preşedintele Consiliului Judeţean Galaţi;
Având în vedere referatul de fundamentare al secretarului judeţului 

Galaţi;
Având în vedere prevederile art. 94 alin. (2), (3) şi (7) din Legea 

administraţiei publice locale nr. 215/2001, republicată, cu modifi cările şi 
completările ulterioare;

Având în vedere prevederile art. 31 alin. (2) şi (3) din Regulamentul de 
organizare şi funcţionare a Consiliului Judeţean Galaţi;

În temeiul prevederilor art. 106 alin. (1) din Legea administraţiei pub-
lice locale nr. 215/2001, republicată, cu modifi cările şi completările ulte-
rioare,

D I S P U N E:

Art.1. Se convoacă în şedinţă extraordinară Consiliul Judeţean 
Galaţi pentru miercuri, 10 ianuarie 2018, ora 1400, la sediul Consili-
ului Judeţean Galaţi din str. Eroilor nr. 7 B, sala mare, cu următorul 
proiect al ordinii de zi:

1. Acoperirea defi nitivă din excedentul bugetului local al judeţului 
Galaţi a defi citului secţiunii de dezvoltare, pe anul 2017; 

Iniţiator: Costel Fotea
2. Modifi carea şi completarea Anexei nr. 1 a Hotărârii Consiliului 

Judeţean Galaţi nr. 260/19.12.2017 privind însuşirea inventarului ac-
tualizat al bunurilor imobile înscrise în cartea funciară şi care aparţin 
domeniului public al judeţului Galaţi;

Iniţiator: Costel Fotea
3. Rapoarte, informări, întrebări, interpelări, diverse.

Art.2. Mapele consilierilor judeţeni conţinând proiectele de hotărâri 
vor fi  distribuite în data de 8 ianuarie 2018, de către salariaţii Direcţiei 
patrimoniu din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Judeţean 
Galaţi.

Art.3. Prezenta dispoziţie va fi  adusă la cunoştinţă publică prin 
mass-media, va fi  afi şată la sediul şi pe pagina de internet ale Consili-
ului Judeţean Galaţi şi va fi  comunicată Direcţiei patrimoniu din cadrul 
aparatului de specialitate al Consiliului Judeţean Galaţi.

P R E Ş E D I N T E,
Costel Fotea

lor, reprezentanţii Serviciului 
Relații Publice, Comunicare 
și Reclamații SDEE Muntenia 
Nord, SDEE Galați, ne-au răs-
puns următoarele: „Lucrările 
din zona Mazepa la care faceți 
referire au fost demarate în 
data de 22 decembrie, când 
echipele SDEE Galaţi au interve-
nit pentru remedierea avariei. 
Verificările pentru punerea în 
funcție au avut loc în intervalul 
28 – 29 decembrie. Sucursala de 
Distribuție a Energiei Electrice 
Galați are încheiat un contract 
cu Ecosal, societate care, potri-

vit prevederilor contractuale, 
trebuie să readucă amplasa-
mentul la starea inițială până 
la data de 12 ianuarie 2018”.

 Culmea este că ambele părţi 
implicate au dreptate când spun 
că ceilalţi trebuie să rezolve pro-
blema: readucerea amplasamen-
tului la starea iniţială trebuie 
făcută de Ecosal, care are con-
tract cu SDEE Galaţi, dar este în 
subordinea Primăriei. Aşa că... 
Oricum, să ai termen de trei săp-
tămâni pentru a da o mână de as-
falt pe o alee pietonală pare puţin 
cam mult, nu credeţi?

O groapă
cu prea multe moaşe

  u foto Marius Negri
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În staţia           
de autobuz, 
parcarea            
e scumpă

PENALIZARE. Poli-

ţiştii locali l-au sancţionat contra-

venţional, cu o amendă în sumă 

de 580 de lei şi cu trei puncte 

penalizare, conform prevederilor 

OUG 195/2002, pe numitul B.C., 

de 20 de ani, din Galaţi. Tână-

rul, care circula cu autoturismul 

proprietate personală, a staţionat 

voluntar în staţia de autobuz 

„Grădiniţa Prichindel“, marcată 

şi semnalizată corespunzător, 

îngreunând accesul mijloacelor 

de transport în comun. . T. M. 

Acţiunea în revendicare 
imobiliară

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Poliţiştii din cadrul Secţi-
ei Nr. 4 Poliţie Locală au de-
pistat-o pe numita B.E.A., de 
23 de ani, din comuna Smâr-
dan, judeţul Galaţi, în timp 
ce folosea articole piroteh-
nice din clasa I, în dreptul 
unui bloc de pe strada Saturn. 

Persoana în cauză a fost 
sancţionată contravenţional cu 

amendă în cuantum de 3.000 de 
lei.De asemenea, poliţiştii din 
cadrul Secţiei Nr. 1 Poliţie Lo-
cală l-au sancţionat contraven-
ţional, cu o amendă în sumă de 
200 de lei, pe numitul J.C., din 
Galaţi. Bărbatul, care se afla în 
dreptul unui bloc de pe strada 
Domnească, a tulburat liniştea 
publică prin folosirea materi-
alelor pirotehnice. Tot pentru 

tulburarea liniştii publice a fost 
sancţionat şi gălăţeanul D.I.. 

Bărbatul a fost depistat de 
poliţiştii locali din cadrul Sec-
ţiei Nr. 3 în zona unui bloc de pe 
strada Laminoriştilor, în timp 
ce tulbura liniştea locatarilor, 
prin folosirea unui aparat mu-
zical la intensitate maximă. În 
acest caz, a fost aplicată o amen-
dă în valoare de 500 de lei. .

Sancţionaţi contravenţional 
pentru tulburarea liniştii publice

EUGEN MORTU 
judecător Tribunalul Galaţi 

Acţiunea în revendicare 
imobiliară este mijlocul 
juridic prin care reclamantul, 
titular al dreptului de proprietate 
asupra unui bun imobil a cărui 
posesie a pierdut-o, solicită 
instanţei de judecată să-l oblige 
pe pârât (posesorul 
neproprietar) să-i 
restituie bunul respectiv. 

Această acţiune este imprescrip-
tibilă sub aspect extinctiv (adică 
poate fi  introdusă oricând la instan-
ţa de judecată), cu excepţia cazuri-
lor expres prevăzute de lege.

 Cererea de chemare în judecată 
se introduce la instanţa în a cărei 
rază teritorială se afl ă imobilul 
revendicat. Instanţa competentă 
se stabileşte în funcţie de valoarea 
obiectului cererii de chemare în ju-
decată (valoarea imobilului reven-
dicat şi cuantumul sumei solicitate 
cu titlu de despăgubire).

 Astfel, dacă această valoare este 
de până la 200.000 de lei inclusiv, 
competenţa de soluţionare a acţiu-
nii în revendicare aparţine judecă-
toriei, iar când valoarea respectivă 
este mai mare de 200.000 de lei, ac-
ţiunea se soluţionează de tribunal.  
În cererea de chemare în judecată, 
reclamantul trebuie să arate că este 
proprietarul bunului revendicat şi 

să precizeze modul în care l-a do-
bândit. Totodată, reclamantul tre-
buie să arate că pârâtul ocupă fără 
drept imobilul din litigiu, în sensul 
că nu deţine niciun titlu de propri-
etate asupra acestuia.

 În dovedirea sau combaterea 
acţiunii, părţile pot solicita admi-
nistrarea probei cu înscrisuri (ex., 
acte de proprietate asupra imobi-
lului: contract de vânzare-cum-
părare, certifi cat de moştenitor, 
hotărâre judecătorească de partaj 
etc.), interogatoriu, expertiză teh-
nică judiciară pentru identifi carea 
imobilului etc.

 În situaţia imobilelor înscrise în 
cartea funciară, Codul civil prevede 
că dovada dreptului de proprietate 

se face cu extrasul din acest regis-
tru. În cazul admiterii acţiunii, pâ-
râtul va fi  obligat să restituie recla-
mantului bunul revendicat.

 Dacă acest bun a fost înstrăi-
nat de către pârât, reclamantul are 
posibilitatea  să solicite instanţei 
de judecată obligarea acestuia la 
plata unei sume de bani cu titlu de 
despăgubire, evaluată în raport cu 
momentul restituirii bunului.

 Taxa judiciară de timbru pen-
tru acţiunea în revendicare imo-
biliară se calculează, potrivit Or-
donanţei de Urgenţă a Guvernului 
nr. 80/2013, în funcţie de valoarea 
bunului revendicat din momentul 
introducerii cererii de chemare 
în judecată. .

BREVIAR JURIDIC  .  JUDECATĂ

exclusiv

 În cazul admiterii acţiunii, pârâtul va fi  obligat să restituie reclamantului bunul revendicat u

AMENDĂ PENTRU 

MAI MULTE 

NEREGULI
CONTROL. Poliţiştii locali 

gălăţeni au efectuat un control la 

o societate comercială cu punct 

de lucru în Piaţa Micro 17. În urma 

verifi cărilor efectuate la punctul de 

lucru al societăţii, poliţiştii locali 

au constatat că aceasta nu avea 

afi şate, la locul de desfăşurare 

a activităţii din zona publică, 

denumirea şi sediul social, aşa 

cum au fost înregistrate în Registrul 

Comerţului, iar la solicitarea 

organelor de control nu s-a putut 

prezenta Registrul Unic de Control. 

Societatea a fost sancţionată 

contravenţional cu amendă în 

valoare de 200 de lei, conform 

prevederilor HG 348/2004, şi cu 

avertisment scris, în baza Legii 

252/2003.  . T. M.

’
În cererea În cererea 

de chemare de chemare 

în judecată, în judecată, 

reclamantul reclamantul 

trebuie să trebuie să 

arate că este arate că este 

proprietarul proprietarul 

bunului revendicat bunului revendicat 

şi să precizeze şi să precizeze 

modul în care          modul în care          

l-a dobânditl-a dobândit

EUGEN MORTU
judecător Tribunalul Galaţi
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A intrat cu 
autotractorul 
pe interzis

TRAFIC. Poliţiştii locali l-au 

sancţionat contravenţional, cu o 

amendă în valoare de 290 de lei şi cu 

două puncte penalizare, pe numitul 

C.L., de 35 de ani, din comuna Cireşu, 

judeţul Brăila. Bărbatul a circulat cu 

un autotractor, pe bulevardul George 

Coşbuc, dinspre Drumul de Centură 

spre strada Radu Negru, nerespec-

tând semnifi caţia indicatorului rutier 

„Accesul interzis autovehiculelor cu 

masa mai mare de 3,5 tone“, îngreu-

nând buna desfăşurare a trafi cului. 

. T.M.

Vacanţa succesorală

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Mai mulţi şoferi gălăţeni au 
încheiat şirul sărbătorilor de iar-
nă cu un chef pe cinste, dar şi 
cu câte un dosar penal, pentru 

lăcomie şi inconştienţă. Cinci 
conducători auto în stare de 
ebrietate au fost opriţi în trafi c 
pe drumurile publice, trei dintre 
aceştia picând testul cu fi ola în 
mediul rural, iar doi în munici-
piul Galaţi. Şoferii care au predat 

permisele de nevoie au vârste cu-
prinse între 24 şi 59 de ani şi 
au fost depistaţi conducând 
băuţi pe drumuri din Cerţeşti, 
Umbrăreşti, Pechea şi Galaţi. 
Poliţiştii au constatat că aceştia 
aveau alcoolemii în aerul expirat 

cuprinse între 0,50 şi 0,91 gra-
me la mie, motiv pentru care 
i-au dus la spital pentru probe 
biologice. În toate cele cinci ca-
zuri, s-au deschis dosare penale 
pentru conducere sub infl uenţa 
alcoolului. .

„Recoltă“ de şoferi beţi în trafi cul gălăţean

MIHAELA LAURA BUZOIANU 
avocat Baroul Galaţi 

 O moştenire devine vacantă 

atunci când nu există 

moştenitori legali sau 

testamentari, moştenitorii legali 

sunt nedemni, moştenitorii legali 

sau testamentari au renunţat 

la moştenire, defunctul i-a 

dezmoştenit pe moştenitorii 

legali nerezervatari, legatele 

lăsate de defunct au devenit 

caduce pentru cauze de deces, 

incapacitate sau neacceptare 

privind legatarul, defunctul 

instituie legatari cu titlu 

particular privind doar anumite 

bunuri din patrimoniul său, 

legatari cu titlu universal ori 

acesta îi exheredează (scoate 

de la moştenire - n.a.) pe 

moştenitorii rezervatari, statul 

culegând astfel restul bunurilor 

din patrimoniul defunctului. 

În conformitate cu prevederi-
le Codului Civil, în cazul în care 
o moştenire este vacantă, acest 
lucru se constată printr-un certi-
fi cat de vacanţă succesorală, iar 
bunurile revin comunei, oraşului 
sau, după caz, municipiului în a 
cărui rază teritorială se afl au aces-
tea la data deschiderii moştenirii 
şi intră în domeniul lor privat. 
Aceste bunuri rămân în circuitul 
civil, putând fi  înstrăinate sau ur-
mărite silit şi pot fi  dobândite prin 
orice mod prevăzut de lege.

 Dobândirea moştenirii 
vacante 

Statul devine moştenitor de la 
data deschiderii moştenirii, adi-

că de la data morţii defunctului, 
însă dreptul de a culege moşteni-
rea defunctului se naşte după ex-
pirarea termenului de prescripţie 
prevăzut în art. 700 Cod civil, 
adică după trecerea unui termen 
de şase luni de la data deschiderii 
moştenirii.

Dobândirea moştenirii vacan-
te se face cu caracter universal, 
bunurile fi ind privite ca elemente 
ale unui patrimoniu, cuprinzând 
atât activul, cât şi pasivul rămase 
de pe urma celui decedat.

O particularitate a statului 
moştenitor este că acesta răs-
punde pentru pasivul moştenirii 
doar în limitele activului.

Dacă în termen de un an şi 
şase luni de la deschiderea moş-
tenirii, în urma efectuării tutu-
ror procedurilor de publicitate 
prevăzute de lege nu s-a înfăţişat 
niciun succesibil, notarul, la ce-
rerea oricărei persoane interesa-
te, poate constata că moştenirea 
este vacantă.

Spre deosebire de ceilalţi moş-
tenitori, statul, comuna, oraşul 
sau municipiul, în ceea ce pri-
veşte moştenirea vacantă, nu au 

un drept de opţiune succesorală, 
neputând renunţa la moştenirea 
vacantă.

 Exercitarea drepturilor 
Chiar şi în situaţia în care nu 

a fost eliberat un certifi cat de va-
canţă succesorală, statul şi unită-
ţile administrativ-teritoriale pot 
să acţioneze sau să fi e acţionaţi 
direct în justiţie în legătură cu 
drepturile şi obligaţiile succeso-
rale aferente acelei moşteniri.

În această situaţie, drepturi-
le şi acţiunile defunctului pot 
fi  exercitate chiar înainte de 
eliberarea certifi catului de va-
canţă succesorală a moştenirii. 
Datorită acestei situaţii de fapt, 
este evident că statul şi unităţile 
administrativ-teritoriale, deşi nu 
pot fi  incluşi în categoria moş-
tenitorilor sezinari propriu-zişi 
(pot intra în stăpânirea bunu-
rilor succesorale şi pot exercita 
drepturile şi acţiunile dobândite 
de la defunct, fără a fi  necesară 
atestarea prealabilă a calităţii de 
moştenitor), se bucură totuşi de 
prerogative specifi ce acestui tip 
de moştenitori. .

COLŢUL AVOCATULUI  .  ACTE

O particularitate a statului moştenitor este că acesta răspunde pentru pasivul moştenirii doar în limitele activului u

’
În conformitate cu 

prevederile Codului 

Civil, în cazul în 

care o moştenire 

este vacantă, acest 

lucru se constată 

printr-un certifi cat de 

vacanţă succesorală, 

iar bunurile revin 

comunei, oraşului 

sau, după caz, 

municipiului în a cărui 

rază teritorială se 

afl au acestea la data 

deschiderii moştenirii 

şi intră în domeniul lor 

privat

MIHAELA LAURA BUZOIANU
avocat Baroul Galaţi
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 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Judeţul Galaţi a primit, în luna 

decembrie a anului trecut, 

27.420 de doze de vaccin 

antigripal, de la Ministerul 

Sănătăţii. 

Vaccinul a fost trimis către 

Direcţia de Sănătate Publică 

(DSP), de unde a fost distribuit 

medicilor de familie şi spitalelor. 

La o lună de la începerea 

campaniei de vaccinare, doar 

un sfert din dozele venite au 

fost folosite, restul găsindu-se 

în continuare la cabinetele 

medicilor de familie. 

Doar 9.600 de gălăţeni din ca-
tegoriile la risc merseseră la me-
dicul de familie pentru a se vac-
cina antigripal, până la sfârşitul 
anului trecut. Astfel, în stocurile 
cabinetelor medicale de familie 
se afl ă în continuare în jur de 
18.000 de doze de vaccin, ser care 
poate fi  administrat gratuit. Ast-
fel, gălăţenii care, potrivit legii, 
au dreptul la imunizare gratuită 
împotriva gripei şi vor să profi te 
de această facilitate pot suna la 
medicul de familie pe lista căruia 
sunt înscrişi pentru a se progra-
ma la vaccinare.

Deşi, până în momentul de 
faţă, în judeţul Galaţi nu a fost 

înregistrat niciun caz de gripă, 
riscul există totuşi, atenţionează 
medicii. 

În sezonul rece precedent, 
peste zece cazuri de gripă, dintre 
care unul s-a soldat şi cu decesul 
bolnavei, au fost confi rmate în 
judeţul nostru.

 Cine benefi ciază 
de vaccinare antigripală 
gratuită 

Potrivit legii, copiii, persoane-
le cu vârsta peste 65 de ani, feme-
ile gravide, bolnavii care suferă 
de afecţiuni cronice, personalul 
sanitar şi persoanele instituţio-
nalizate pot benefi cia de vacci-

nare gratuită împotriva gripei, 
în fi ecare sezon rece.

În mod normal, majoritatea 
dosarelor sunt trimise de la Mi-
nisterul Sănătăţii către direcţiile 
judeţene de sănătate publică, de 
unde sunt distribuite către cabi-
netele medicilor de familie, aco-
lo unde se face, în mod obişnuit, 
vaccinarea.

Gripa este o boală care poate fi  
mortală, iar principalele grupuri 
de risc sunt reprezentate de bă-
trâni, bolnavi cronici, femei gra-
vide şi copii, avertizează medicii. 
Vaccinul antigripal este cel mai 
efi cient mod de protecţie împo-
triva îmbolnăvirilor de sezon. .

LA MEDICUL DE FAMILIE  .  CAMPANIE

 Deşi, până în momentul de faţă, în judeţul Galaţi nu a fost înregistrat niciun caz de gripă, riscul există totuşi, atenţionează medicii u

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Viitoarele mame ar trebui să 
strălucească de fericire, însă un 
studiu realizat în Marea Britanie 
a descoperit că un sfert dintre gra-
vide se confruntă cu probleme de 
sănătate mintală în timpul celor 
nouă luni de sarcină, relatează 
The Independent. 

Oamenii de ştiinţă de la King’s 
College din Londra au realizat cer-
cetarea pe 545 de femei gravide 
care au luat parte la consultaţii-
le prenatale în perioada noiem-
brie 2014 - iunie 2016, relatează 
Agerpres. 

În timpul examenelor medica-
le, personalul specializat le-a pus 
femeilor două întrebări privind 
starea lor psihică, o metodă care 

s-a dovedit extrem de efi cientă în 
vederea identifi cării problemelor 
de sănătate mintală. Rezultatele 
au fost surprinzătoare şi refl ectă 

necesitatea includerii în cadrul 
consultaţiilor medicale a unor 
evaluări ale stării emoţionale a 
femeilor însărcinate. .

Testul neglijat de femei care ar trebui 
efectuat în timpul sarcinii

UTIL. Perioada de valabilitate a 

cardului european de sănătate este 

de un an. Persoanele asigurate în 

sistemul public de sănătate autohton 

pot să utilizeze acest card numai pe 

teritoriul respectivelor ţări europene, 

nu şi în România. În judeţul Galaţi, 

asiguraţii pot obţine cardul european 

de sănătate de la Casa Judeţeană 

de Asigurări de Sănătate. Atenţie, 

documentul poate fi  folosit doar în 

cazul unor probleme de sănătate ne-

prevăzute apărute în timpul deplasării 

în străinătate! . R. B.

 BLUGII              

PREA STRÂMŢI, 

PERICOL PENTRU 

SĂNĂTATE
ATENŢIONARE. O 

pereche de pantaloni sau blugi prea strâmţi 

creşte presiunea în partea inferioară a 

abdomenului, ceea ce determină migrarea 

acidului gastric spre esofag, provocând 

arsuri la stomac. Cu timpul, aceasta 

poate duce la infl amaţii, ulcer şi chiar la 

cancer esofagian, avertizează Richard 

Bricknell, directorul Bristol Physiotherapy 

Clinic, după cum arată „The Daily 

Mail“. Mai mult, contracţia artifi cială a 

stomacului împiedică degajarea completă 

a diafragmei în timpul respiraţiei, ceea 

ce poate provoca hiperventilaţie, atacuri 

de panică şi incontinenţă pe fond de 

stres. De asemenea, pantalonii prea 

strâmţi pot creşte în mod semnifi cativ 

riscul de tulburări numite meralgia 

paresthetica.  Este vorba de afectarea 

nervilor de la nivelul pelvisului până la 

coapsa din exterior, în urma căreia apare 

senzaţia de durere inghinală, arsură, 

furnicături şi amorţire, notează Agerpres.              

Bărbaţii care poartă haine prea strâmte 

riscă să se aleagă cu hernie, iar gulerele 

prea strânse ale cămăşilor cresc riscul 

de boli oculare grave. Presiunea pe 

vena jugulară a gâtului duce la creşterea 

presiunii interne la nivelul ochilor şi, prin 

urmare, la glaucom. În plus, limitarea 

fl uxului sanguin la creier prin arterele 

carotide provoacă dureri de cap, vedere 

înceţoşată şi ameţeli. .R. B. 

Cât este 
valabil cardul 
european      
de sănătate

În ce condiţii poţi 
beneficia de vaccinare 
antigripală gratuită

UNA DIN PATRU GRAVIDE CARE AU PARTICIPAT 

LA CERCETARE MANIFESTĂ PROBLEME 

PRECUM DEPRESIA SAU ANXIETATEA
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 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Fostul ministru al Sănătăţii 
Vlad Voiculescu vorbeşte, într-
un mesaj postat pe Facebook, 
despre transplanturile din Ro-
mânia şi cum au fost tărăgăna-
te procedurile şi reglementările 
domeniului pentru că „dacă nu 
ai reguli, nimeni nu te poate 
acuza de nimic“, iar în acest 
timp „sute sau mii de români 
au murit pe lista de aştepta-
re“ sau au trăit pentru că s-au 
împrumutat.

„Care este cea mai simplă 
metodă pentru a te asigura că 
poţi fura liniştit? Îţi faci singur 
regulile! Sau... nici nu le faci“, 
spune Voiculescu. Acesta adau-

gă că ministrul Florian Bodog 
„este ca o fl oricică: nu a văzut, 
nu a auzit“.

Mesajul fostului ministru, 
postat, duminică, pe Facebook, 
se intitulează „Despre hoţie, 
crimă, fente şi fl oricele“ şi vor-
beşte despre câteva „fente“ care 
au fost aplicate de „mai-marii 
transplantului din România, cu 
domnul Lucan în frunte“.

Potrivit lui Voiculescu, fenta 
numărul unu a fost reprezenta-
tă de înfi inţarea Agenţiei Naţi-
onale de Transplant (ANT), care 
însă nu a primit atribuţii. „La 
cinci ani de la înfi inţare (2009), 
se înfi inţează Registrul Naţio-
nal de Transplant şi se emite un 
Ordin de Ministru care stabileş-
te ca obligaţie legală a Consiliu-

VLAD VOICULESCU, DESPRE SCANDALUL TRANSPLANTURILOR  .  OPINIE

agenda medicală

„Dacă nu 
ai reguli, 
nimeni
nu te poate 
acuza
de nimic“

 EFECTUL 

CONSUMULUI    

DE ALCOOL 

ASUPRA 

ADN-ULUI
STUDIU. Nu mai este o 

informaţie nouă că alcoolul poate 

mări riscul apariţiei cancerului. Într-

un ultim studiu publicat în revista 

„Nature“, oamenii de ştiinţă au 

demonstrat şi care este procesul 

prin care alcoolul reuşeşte să ne 

modifi ce ADN-ul. Câţiva oameni 

de ştiinţă britanici de la Cambridge 

au dat alcool diluat, cunoscut 

ca etanol în mediul ştiinţifi c, 

şoarecilor. În urma unei analize a 

cromozomilor şi o secvenţiere a 

ADN-ului şoarecilor, cercetătorii au 

demonstrat că substanţa nocivă 

este acetaldehida, un compus 

chimic produs de organism atunci 

când corpul uman încearcă să 

proceseze alcoolul. În cazul în 

care organismul nu reuşeşte 

să metabolizeze acetaldehida, 

aceasta se acumulează în 

celule şi produce o daună 

ireversibilă, notează Science Daily.

Acetaldehida poate deteriora 

celulele din sânge, ducând astfel 

la o rearanjare a cromozomilor şi o 

modifi care permanentă a ADN-

ului. Organismul are o apărare 

împotriva acetaldehidei: un grup 

de enzime numite acetaldehide 

dehidrogenaze (ALDH). Atunci când 

acestea funcţionează corect, ele 

neutralizează acetaldehida, prin 

transformarea ei în acetat, pe care 

organismul îl poate folosi pentru 

energie.  . R.B. 

lui Ştiinţifi c al ANT elaborarea 
regulamentului de alocare a 
grefoanelor de organe, ţesuturi 
şi celule. La şapte ani de la înfi -
inţare (2011), Corpul de Control 
constată că Registrul nu funcţi-
ona, cât despre regulament de 
alocare... nici atât. Se stabilesc 
noi termene, responsabili, etc. 
Cine era membru în Comisia de 
Control? Domnul #Bodog. Cine 
era preşedintele Consiliului 
Ştiinţifi c al ANT? Domnul #Lu-
can“, susţine fostul ministru al 
Sănătăţii.

Acesta povesteşte că, în 2016, 
a început controlul în dome-
niul transplantului, chiar „de 
la periferia care devenise cen-
tru: ICUTR Cluj, feuda domnu-
lui Lucan“. „Ameninţările nu 
ţin. Telefoanele nu ajung unde 
trebuie. Domnul Lucan vine 
la Bucureşti şi, împreună cu 
membrii Consiliului Ştiinţific 
şi veşnicii şefi ai transplantu-
lui, organizează cu sprijin de la 

partid şi de la câţiva jurnalişti 
o campanie media întru defăi-
marea mea şi a şefului corpului 
de control de la MS“, mai spune 
Voiculescu. Potrivit acestuia, în 
2017, la câteva ore după prelua-
rea mandatului, Florian Bodog 
îl demite pe şeful Corpului de 
Control, cel care coordonase 
ancheta.

„Sute sau mii de români au 
murit pe lista de aşteptare, spe-
rând, probabil, într-o minune. 
Sute sau mii de români au trăit 
doar pentru că s-au împrumu-
tat, şi-au vândut casa, maşina, 
vaca. Domnul #Lucan face dru-
muri ceva mai dese la poliţie şi 
parchet, în continuare, însă, 
sunt sigur că se consideră ne-
vinovat şi nedreptăţit“, mai 
spune Voiculescu.

Potrivit acestuia, regula-
ment pentru alocarea organe-
lor încă nu există, iar dreptu-
rile pacienţilor sunt călcate în 
picioare. .

Vlad Voiculescu,  u

fostul ministru al 

Sănătăţii
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De mâine, se scumpesc 
gazele pentru populaţie
 CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro 

 Autoritatea Naţională de 

Reglementare în Domeniul 

Energiei (ANRE) a aprobat, ieri, 

creşterea cu peste opt la sută a 

preţurilor fi nale la gaze pentru 

consumatorii casnici, începând 

cu data de 10 ianuarie 2018, la 

cererea furnizorilor, informează 

Hotnews. 

Astfel, în urma deciziei de ieri, 
ANRE recunoaşte costuri de achizi-
ţie a gazelor naturale pentru furni-
zori de 88,28 lei/MWh, faţă de 81,48 
lei/Mwh, cât era până acum. Este 
important de menţionat că ANRE 
stabilise o valoare a costurilor de 
achiziţie de 81,48 lei/MWh pentru 
perioada 1 aprilie 2017 - 31 martie 
2018, însă autoritatea a majorat 
preţurile înainte să expire această 
perioadă. "Modifi carea valorii CUG 
generează o creştere a preţurilor 

reglementate, concomitent cu alte 
actualizări ale elementelor compo-
nente ale preţurilor începând cu 
data de 10 ianuarie 2018“, se arată 
în comunicatul ANRE. Impactul 
unitar în preţurile practicate de 
furnizorii clienţilor casnici regle-
mentaţi este de 0,68 bani/Kwh.

În acest moment, preţul gazelor 
din producţia internă este libera-
lizat, însă ANRE stabileşte tarifele 
din factura fi nală la consumatorul 
casnic. "Odată cu intrarea în vi-
goare a prevederilor OUG 64/2016, 
respectiv 1 aprilie 2017, preţul gaze-
lor naturale din producţia internă 
se stabileşte în mod liber pe piaţă, 
pe baza cererii şi ofertei şi constitu-
ie componenta principală a sumei 
fi xe unitare pentru acoperirea cos-
turilor de achiziţie a gazelor natu-
rale (CUG) şi, implicit, a preţurilor 
fi nale la consumatorii casnici“, pre-
cizeaza ANRE. Potrivit acestuia, va-
loarea CUG pentru perioada 1 apri-
lie 2017- 31 martie 2018, de 81,48 

lei/MWh, a fost aprobată în şedinţa 
Comitetului de Reglementare al 
ANRE din data de 30 martie 2017. 
Ulterior, furnizorii au solicitat creş-
terea acestei valori pe fondul creş-
terii preţurilor cu achiziţia gazelor 
naturale din producţia internă, în 
conformitate cu prevederile art. 40 
din Anexa la Ordinul preşedintelui 
ANRE nr. 182/2015, privind aproba-
rea Metodologiei pentru stabilirea 
CUG. Solicitările furnizorilor pri-
vind actualizarea CUG s-au situat 
între 0,8-1,1 bani/kwh. Ca urmare 
a analizei efectuate de către ANRE, 
pe baza datelor transmise de catre 
titularii de licenţă de furnizare 
care au în portofolii clienţi casnici 
reglementaţi, Comitetul de Regle-
mentare al ANRE a aprobat nivelul 
CUG de 88,28 lei/MWh. Hotnews 
aminteşte că, în luna noiembrie, 
au fost aruncate în spaţiul public o 
serie de declaraţii alarmiste legate 
de o presupusă vulnerabilitate a Ro-
mâniei pe piaţa gazelor, în urmă-

toarele luni. Mai grav este că aces-
te afi rmaţii menite să stârnească 
panică, exact în prag de iarnă, au 
fost lansate chiar de şefi  de com-
panii mari şi respectabile, Engie şi 
Transgaz, în cadrul audierilor din 
comisia parlamentară de anchetă 
a ANRE. Aceste teorii alarmiste au 
fost întărite de Iulian Iancu, şeful 
comisiei pentru industrii din Ca-
mera Deputaţilor.

În ceea ce priveşte prognoza me-
teo, autorităţile anunţau, la sfârşi-
tul lunii octombrie, că urmează o 
iarnă grea, cu temperaturi sub me-
die. Pe 20 octombrie, la sediul MAI, 
Florinela Georgescu, directorul 
general adjunct al Administraţiei 
Naţionale de Meteorologie, vorbea 
chiar de semnale îngrijorătoare. 
Însă, o nouă prognoză arată ca 
temperaturile vor fi  în general nor-
male pentru perioada de iarnă. Mai 
mult, până acum, iarna s-a dovedit 
a fi  mult mai uşoară decât arăta şi 
cea mai optimistă prognoză. .

DECIZIE A ANRE, LA PRESIUNEA FURNIZORILOR  .  MAJORARE

 CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro 

Amenzi de aproape 16 milioa-
ne de euro, de la Consiliul Concu-
renţei. Este sancţiunea totală pri-
mită de cinci fi rme care instalau 
contoare pentru măsurarea con-

sumului de energie electrică, dar 
şi de un distribuitor şi furnizor de 
curent. Potrivit inspectorilor de 
concurenţă, companiile şi-au îm-
părţit licitaţiile organizate de dis-
tribuitorii de energie pentru achi-
ziţia unor astfel de echipamente. 
Potrivit Digi 24, inspectorii acuză 

şi unii angajaţi ai Electrica că s-ar 
fi  consultat cu aceste fi rme atunci 
când au întocmit caietele de sar-
cini pentru licitaţii. Efectul a fost 
creşterea artifi cială a preţurilor 
la contoare, iar costurile se regă-
seau în facturile la curent plătite 
de toţi românii. A fost o înţele-

gere de durată, care s-a întins pe 
perioada a opt ani. Cea mai mare 
amendă a fost de aproape şase mi-
lioane de euro. Investigaţia a fost 
deschisă în 2015 şi a vizat iniţial 
şapte fi rme, însă una dintre ele a 
cooperat cu inspectorii şi a scăpat 
de amendă. .

Amenzi de 16 milioane de euro, 
pentru cartelul contoarelor

Trimişi           
în judecată 
de DNA

CORUPŢIE. Marin Anton, 

fost deputat PNL şi secretar de stat 

în Ministerul Transporturilor, şi Adrian 

Ionescu, fost director în CNADNR, 

au fost trimişi, ieri, în judecată de 

procurorii DNA, pentru luare de mită, 

respectiv, complicitate la această in-

fracţiune. Marin Anton este acuzat că 

a primit mită aproximativ 5,3 milioane 

de euro de la compania care a realizat 

noul terminal al Aeroportului Otopeni. 

DNA a dispus instituirea sechestrului 

asupra mai multor imobile ale fostului 

secretar de stat. , C.D.

 LEGEA 

INSOLVENŢEI 

PERSONALE, 

INAPLICABILĂ
BLOCAJ. Legea insolvenţei 

persoanelor fi zice, amânată deja 

de trei ori, a intrat în vigoare de la 

1 ianuarie, dar nu poate fi  aplicată, 

din cauza unor blocaje procedurale, 

a anunţat, ieri, CITR, cea mai mare 

casă de insolvenţă din România, 

relatează News.ro. Teoretic, românii 

afl aţi în incapacitate de plată s-ar 

putea proteja de executarea silită, 

însă nu au cui să adreseze dosarul 

de insolvenţă. Cele mai importante 

probleme sunt, în opinia CITR, faptul 

că nu s-au constituit comisiile de 

insolvenţă la nivel local, unde ar 

trebui să fi e depuse dosarele, şi că 

nu s-a publicat lista administratorilor 

procedurii şi lichidatorilor pentru 

procedura insolvenţei persoanelor 

fi zice, adică specialiştii autorizaţi să 

se ocupe de acest tip de procedură.  

. C.D. 

 HOTEL                    

DE GHEAŢĂ, 

INSPIRAT 

DIN „GAME                  

OF THRONES“
VACANŢĂ. Un hotel 

din gheaţă inspirat din serialul de 

televiziune „Urzeala tronurilor“ („Game 

of Thrones“), construit în colaborare 

cu HBO şi decorat, printre altele, cu 

dragoni, lupi străvechi şi Umblători 

Albi, a fost deschis în Laponia şi va 

primi vizitatori până în aprilie 2018, 

informează News.ro.  . C.D. 
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Şedinţă 
extraordinară               
la CJ

VOT. Consilierii judeţeni se reu-

nesc, mâine, în şedinţă extraordina-

ră, prima întrunire a forului delibera-

tiv din acest an, pentru a vota două 

proiecte de hotărâre care nu mai 

pot fi  amânate. Primul se referă la 

acoperirea defi nitivă din excedentul 

bugetului local a defi citului secţiunii 

de dezvoltare a bugetului judeţului 

Galaţi, în sumă de 7.355.216 lei, 

înregistrat la încheierea exerciţiului 

bugetar al anului 2017, iar cel de-al 

doilea vizează actualizarea inventa-

rului bunurilor.  . C. D.

 CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro 

Bătălia pentru parcarea supraeta-
jată de la Spitalul Judeţean s-a mutat 
la Consiliul Naţional de Soluţionare 
a Contestaţiilor (CNSC). Deşi licitaţia 
s-a încheiat, contractul, care depăşeş-
te două milioane de euro, nu poate 
fi  atribuit din cauza unei contestaţii 
formulate de către una dintre fi rme-
le care au pierdut licitaţia.

Conform informaţiilor noastre, 
câştigătoare a licitaţiei a fost decla-
rată asocierea formată din construc-
torii SC Tancrad SRL şi SC Lemacons 

SRL. Pe data de 4 ianuarie, însă, SC Hi-
dro Salt B 92 SRL a depus o contesta-
ţie la CNSC, înregistrată cu numărul 

3, potrivit site-ului consiliului, care 
trebuie să o soluţioneze până la fi nele 
acestei luni. Reamintim că, potrivit 

datelor publicate în Sistemul Electro-
nic de Achiziţii Publice (SEAP), pen-
tru construcţia parcării supraetajate 
au concurat două asocieri de fi rme 
de construcţii şi un constructor care 
a înaintat singur o ofertă. Este vor-
ba despre asocierea formată din SC 
Tancrad SRL şi SC Lemacons SRL din 
Galaţi, asocierea SC Hidro Salt B 92 
SRL - SC Belle Moon SRL (subcontrac-
tant) - SC Info Service & Computers 
SRL (subcontractant) din Bucureşti, 
precum şi de SC Servland SRL din 
Galaţi. Parcarea supraetajată, cu de-
misol şi parter, va avea peste 300 de 
locuri. .

Parcarea supraetajată de la Judeţean, 
blocată de o contestaţie ’

Cei care nu vor 

strânge deşeurile 

din construcţii 

rezultate din 

demolări riscă     

să fi e amendaţi         

de Poliţia Locală 

BIROUL DE PRESĂ  
AL PRIMĂRIEI

Amenzi pentru grămezile 
de moloz „uitate“ 
după demolarea garajelor
 CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro 

 Gălăţenii din Mazepa I, 

care şi-au demolat garajele 

pentru a face loc primei parcări 

supraetajate pe care autorităţile 

o vor construi în oraş 

şi au lăsat dezastru în urmă, 

riscă să fi e amendaţi. 

În urmă cu aproximativ o 
săptămână, după vizita noastră 
în cartierul Mazepa I, în zona 
Ancora, scriam că gălăţenii care 
locuiesc la blocul R5 şi în apropi-
erea acestuia, par condamnaţi să 
trăiască cu o privelişte dezolantă, 
până când vor demara lucrările de 
restructurare urbană. Asta pentru 
că, în locul multora dintre garaje-
le demolate, rămăseseră în urmă 

grămezi de moloz şi pământ, fi a-
re, bucăţi de ciment, cărămizi, 
ba chiar, în unele locuri, şi gropi, 
întrucât unii dintre proprietarii 
construcţiilor nu s-au îngrijit să 
cureţe terenul în urmă, aşa cum 
se cuvine. Mulţi dintre cei care 
locuiesc la blocul R5 ne-au spus, 
dezgustaţi şi revoltaţi, că se simt 
sufocaţi de ruine şi le-au cerut au-
torităţilor să ia măsuri pentru ca 
terenul să fi e curăţat.

„Este dezolantă imaginea. 
Arată zona aceasta ca după bom-
bardament. Privesc de pe geam şi 
mă îngrozesc. Nu ştiu de datoria 
cui este de a strânge şi de a face 
curăţenie, dar sunt câteva garaje 
care au fost date jos şi aşa a ră-
mas locul, plin de ruine“, ni s-a 
plâns o doamnă, care locuieşte la 
blocul R5.

 „Obligaţi să aducă terenul 
la starea iniţială“ 

Reprezentanţii Primăriei ne-au 
spus că proprietarii celor câteva zeci 
de garaje nu au doar obligaţia de a 
elibera terenul de construcţii, ci şi 
de a-l aduce "la starea iniţială“, în 
sensul că oamenii trebuie să se îngri-
jească să cureţe suprafaţa vizată de 
proiectul de restructurare urbană. 
Mai mult, reprezentanţii Biroului 
de Presă al Primăriei ne-au declarat 
că, potrivit dispoziţiilor transmise 
în vara anului trecut, când de altfel 
au şi început să fi e puse la pământ 
garajele, proprietarii acestora aveau 
obligaţia să facă asta în termen de 
20 de zile de la înştiinţare.

În condiţiile în care nu există 
un ordin de începere a lucrărilor 
pentru construcţia parcării supra-
etajate, întrucât nu a fost încheiat 

un contract cu un constructor 
până la acest moment, cel mai pro-
babil, autorităţile au decis să dea 
dovadă de clemenţă şi să nu pună 
presiune pe posesorii de garaje. Şi 
astfel terenul ocupat de garaje s-a 
transformat într-un soi de groapă 
de gunoi. Cei care nu vor strânge 
deşeurile din construcţii rezultate 
din demolări riscă să fi e amendaţi 
de către Serviciul de Protecţie a 
Mediului din cadrul Poliţiei Loca-
lă, cu sume cuprinse între 300 şi 
1.000 de lei.

Reamintim că, în luna iulie a 
anului trecut, nu mai puţin de 39 
de posesori de garaje, din zona 
blocului R5, au fost notifi caţi de 
Primărie, iar în luna august au şi 
fost demarate demolările, câteva 
dintre acestea fi ind puse deja la 
pământ. .

CINE NU STRÂNGE ÎN URMA LUI VA FI SANCŢIONAT  .  RUINE

  u foto Marius Negri
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Sacrificiul suprem
al unui suporter
 MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro 

 Echipa de fotbal Oţelul Galaţi 

a renăscut în urmă cu mai 

bine de un an şi jumătate, 

într-un club care are cea mai 

curată şi mai solidă fundaţie, 

o bază formată din iubirea fără 

limite a suporterilor înfocaţi. 

Bogdan Bartoş este unul dintre 

ei, participând cu implicare 

maximă, ca voluntar, la 

consolidarea clubului. 

Faleza Superioară, sfârşit de 
noiembrie, târziu în noapte, plo-
uă şi e frig. A patra seară la rând, 
el e încă acolo, la standul Oţelului 
deschis de Zilele Galaţiului. To-
tul ca voluntar, din devotament 
pentru echipa sa, pentru echipa 
oraşului. Numai atât şi tot este de 
ajuns pentru a impresiona pe ori-
cine are cât de cât afi nităţi pentru 
sport.

La început, cu modestie, a evi-
tat „lumina refl ectoarelor“, dar 
l-am convins să devină „subiect 
de ziar“, cu un argument în faţa 
căruia nu poate rezista: „chiar 
eşti un exemplu de urmat, poate 
aşa vor înţelege mulţi să se alătu-
re Oţelului, ca socios“.

 „Eram un sămânţar“ 
Povestea lui Bogdan Bartoş, 

gălăţeanul cu vârsta de 32 de 
ani devenit un exemplu de im-
plicare în viaţa comunităţii, înce-
pe de la statutul de „sămânţar“. 
„Nu eram un fan înfocat, prin 
Peluza Nord sau să fac deplasări, 
ci un simplu sămânţar (n.r. - jar-

gon specifi c stadioanelor, ter-
men pentru spectatorii pasivi la 
meciuri, deseori mâncători de 
seminţe)“.

Implicarea totală a început 
odată cu noul club. „Am mers 
la acel ultim miting înainte de 
falimentul vechiului club şi am 
avut senzaţia că nu contăm, că 
nu putem face nimic. Când a 
apărut anunţul adunării de pe 
„Siderurgistul“, pentru a se dis-
cuta cum putem ţine Oţelul în 
viaţă, am mers din curiozitate. 
Am văzut acolo oameni pe care 
îi ştiam din tribună că sunt de 
mare caracter şi asta mi-a dat 
încredere în proiect, mai ales că 
le împărtăşeam ideile. De data 
asta a fost invers faţă de miting, 
am realizat că acum chiar con-
tăm, că de data asta chiar putem 
face multe pentru echipa noas-
tră. Am simţit cu adevărat că 
„Oţelul suntem noi““, a povestit 
Bogdan Bartoş momentul în care 
s-au pus bazele renaşterii campi-
oanei din 2011 şi a devenit unul 
dintre primii membri cotizanţi 
ai clubului.

 Omniprezent
la magazinul ofi cial 

Aşa a devenit „băiatul cu 
urna“, adunând din tribună do-
naţii semnifi cative pentru echi-
pă, în urmă cu un an şi jumăta-
te, la primele meciuri din Liga a 
IV-a. Apoi, Suporter Club Oţelul 
s-a dezvoltat repede, iar Bogdan 
s-a transformat în „băiatul din 
magazin“, pentru că este prezent 
mai mereu în magazinul ofi cial 
redeschis la stadion, în zona pelu-
zei dinspre Spitalul de Copii. >

EI AU RENĂSCUT OŢELUL  .  DEVOTAMENT

din sportul 
gălăţean

 PREGĂTIRI. Scurta vacanţă 

de iarnă a sportivilor din secţia de 

caiac-canoe de la CSM Dunărea a 

luat sfârşit ieri. Antrenorul acestora, 

George Caraman, a sunat adunarea 

şi au început antrenamentele în mica 

sala de forţă de la Complexul „Du-

nărea“. Printre sportivi am remarcat 

prezenţa „vedetelor“ secţiei: Ionela 

Trifan, Cătălin şi Marian Caliap, Sorin 

Carp, Andrei Tăbăcaru şi Ştefan 

Dimofte. „Este o continuare, eu nu 

am întrerupt pregătirile pentru cine 

a vrut să vină la muncă sau au fost 

doritori, dar acum am reluat conform 

planifi cării“, a declarat Caraman. .

PATINAJ. „Din păcate, am 

ratat începutul sezonului, neputând 

participa la primele concursuri ale 

anului, de la Inzell, Germania. Motivul 

a fost lipsa mijloacelor fi nanciare. 

Am făcut pregătiri la Galaţi, cu tot 

efectivul“, a declarat Dorin Radu, 

antrenorul patinatorilor de viteză de 

la CSM Dunărea Galaţi. Tehnicianul 

gălăţean ne-a mai spus că speră să 

îşi poată duce sportivii la viitoarele 

competiţii ofi ciale din Germania 

(23-25 februarie). Aici el speră să mai 

repare ceva privind selecţionarea în 

lotul de tineret a elevului său Teodor 

Radu, chiar şi în condiţiile în care au 

ratat participarea la cantonamentul 

federal pentru viitoarele Campionate 

Mondiale (Colalbo, Italia). Ratarea s-a 

datorat tot imposibilităţilor clubului de 

a contribui material, alături de federa-

ţie, la costurile cantonamentului. .

Vâslaşii 
dunăreni, 
la startul 
pregătirilor

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Olaru,      
în ”sferturile” 
de dublu   
de la Hobart

TENIS. Perechea Raluca Olaru 

şi ucraineanca Olga Savciuc (cap de 

serie 1) s-a califi cat în sferturile de 

fi nală ale probei de dublu la turneul de 

la Hobart. Olaru şi Savciuc au învins, 

scor 6-4, 2-6, 10-5, perechea Mihaela 

Buzărnescu/ Maria Irigoyen (România/ 

Argentina). În acelaşi turneu, la simplu, 

Sorana Cîrstea a fost învinsă de bri-

tanica Heather Watson, cu scorul de 

7-5, 6-4. Noaptea trecută, urma să se 

dispute duelul românesc dintre Irina 

Begu şi Monica Niculescu (din primul 

tur). . S.B.

Bogdan Bartoş alături de Alexandra Maria şi Alexandru Bogdan, în primele zile de la întoarcerea clubului „acasă”, pe stadionul „Oţelul” u

Bogdan Bartoş, u

în magazinul 

ofi cial al clubului

 Familia u

Bartoş

în tribuna 

Stadionului 

„Oţelul“,

cu două 

zile înaintea 

naşterii lui 

Alexandru
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Arcada a 
transferat 
un campion 
naţional

VOLEI. Conducerea echipei 

masculine Arcada Galaţi a anunţat ieri 

că a perfectat înregimentarea liberoului 

Adrian Feher (38 de ani), venit de la cam-

pioana VM Zalău, club cu care şi-a re-

ziliat contractul, în urmă cu cinci zile, de 

comun acord. Experimentatul voleibalist 

are în palmares patru titluri de campion 

naţional, toate câştigate cu echipa din 

Zalău. A mai jucat la Baia Mare, Ploieşti, 

dar şi în Austria. La închiderea ediţiei 

ne-a parvenit ştirea despre un al doilea 

transfer - cel al lituanianului Arvydas 

Miseikis.  . Gh. Arsenie

EI AU RENĂSCUT OŢELUL  .  DEVOTAMENT

 A renunţat
până şi la meciuri 

Meciurile favoriţilor reprezin-
tă esenţa vieţii de suporter oriun-
de în lume, iar Bogdan Bartoş şi-a 
dus devotamentul pentru Oţelul 
dincolo de limita imaginabilului, 
sacrifi cându-şi plăcerea supremă 
de a-şi vedea echipa jucând. „Ca-
sele de bilete se închid după înce-
perea meciurilor şi rămâne ma-
gazinul deschis. Cineva trebuie să 
fi e aici pentru cei care nu pot veni 
de la început, să ştie că au oricând 
de unde lua bilet, până la urmă e o 
formă de respect pentru ai noştri, 
pentru ceilalţi suporteri. Aşa că 
în turul Ligii a III-a am intrat în 
tribună doar cam la ultimele 10 
minute din fi ecare meci. Văd pe 
smartphone cât de cât, pe strea-
ming. Mi-am şi luat-o, la derbiul 
cu Aerostar: tribuna a vuit când 
a apărat Udeanu acel penalty, iar 
eu urlam prin magazin «gooool», 
convins că marcasem“, a mai po-
vestit suporterul care face totul la 
club exclusiv ca voluntar, în tim-
pul rămas după orele de la locul 
său de muncă.

Bogdan Bartoş a adăugat că una 
din compensaţii a fost satisfacţia 
de a avea ocazia să facă card pen-
tru un nou membru socios chiar 
în timpul unui meci. La capitolul 
vânzări, a mărturisit că cea mai 
consistentă achiziţie a fost făcu-
tă chiar de unul dintre jucători, 
atacantul George Cârjan, care a 
cumpărat cinci tricouri identice 
cu cele de joc. „Sunt şi suporteri 
care au luat din toate produsele, 
nu apare nimic nou fără ca ei să 
vină să le cumpere“.

Pentru a ţine magazinul des-
chis cât mai mult timp, Bogdan 
a fost ajutat la vânzarea directă 
de un alt suporter, Alexandra Ca-
trinescu. „Din fericire, lucrurile 

merg în direcţia dorită. Activita-
tea comercială a magazinului ofi -
cial a crescut constant, astfel că 
ne-am permis să o putem angaja 
pe Alexandra. Meritele sunt ale 
tuturor. Virgil Rădulescu este di-
rector de vânzări şi face o treabă 
excelentă, Valentin Munteanu se 
ocupă de marketing, Alexandru 
Lungeanu de grafi că, iar Mari-
an Brăilescu ne coordonează pe 
toţi“, a ţinut să precizeze Bogdan 
Bartoş.

 „Socios“, la două ore
de la naştere 

Bogdan Bartoş are trei copii, 
iar în activitatea sa de la Oţelul 
este susţinut de soţie, Lucia. "La 
început, veneam la stadion doar 
ca să fi u cu el, să-l văd pe el fericit. 
Acum, e ca o datorie, cineva din 
familie trebuie să vadă meciuri-
le, dacă Bogdan nu poate. Plus că, 
mai în glumă mai în serios, aşa 
îl pot tachina, îl sun din Peluză 
şi îl oftic că eu sunt acolo, copii 
la fel, iar el nu“, a povestit Lucia 
Bartoş.

Ambii sunt membri socios, la 
fel ca cei trei copii ai lor: Alexan-
dra Maria (4 ani), Alexandru Bog-
dan Mihai (2 ani) şi Daria Irina (2 
luni). Mezina familiei Bartoş, Da-
ria Irina, este deţinătoarea unui 
record în Galaţi, posibil chiar în 
lume, de cel mai tânăr "socios“ 
al unui club sportiv: avea vârsta 
de doar... două ore când tatăl i-a 
făcut card de membru.

„Cel mai important este că ai 
noştri copii au în oraş clubul pen-
tru care să crească, pentru care 
să trăiască aceleaşi sentimente pe 
care le avem noi. Alexandru B., aşa 
visez să scrie pe tricoul fi ului când 
va juca cu Oţelul în Liga I. Sau mă-
car lider de galerie să-l văd“, a mai 
spus Bogdan Bartoş. .

PHOENIX ARE   

UN NOU FUNDAŞ
BASCHET. Conducerea 

Clubului Phoenix a anunţat, 

duminică seară, un nou transfer la 

echipa masculină. Este vorba de 

fundaşul american Jarvis Threatt 

(foto - echipament roşu), fratele 

lui Jay Threatt, care a evoluat în 

echipa gălăţeană în sezonul 2015-

2016. Jarvis Threatt are 24 de ani, 

1,88 m înălţime şi a jucat pentru 

echipa Rio Grande Valley Vipers, 

în campionatul nord american Liga 

G, unde în ultimul sezon a avut 

următoarele medii statistice: 8,8 

puncte, 2,93 recuperări, 3,18 pase 

decisive şi 16,4 minute jucate. 

„Am reuşit să-l aducem pe Jarvis 

Threatt, un jucător care va acoperi 

postul de fundaş. L-am urmărit, 

este un jucător cu multe calităţi, are 

experienţă în NBA G League şi sunt 

convins că se va integra repede şi 

ne va ajuta să ne atingem obiectivul. 

Mă bucur că a acceptat oferta 

noastră, sunt convins că un cuvânt 

de spus a avut şi fratele lui, Jay, 

un jucător care ne-a fost de mare 

ajutor şi de care ne-am despărţit 

în condiţii foarte bune“, a declarat 

antrenorul Florin Nini, pentru site-ul 

clubului gălăţean. 

. S.B.

Juniorii familiei Bartoş, echipaţi „regulamentar“ u

Cardurile de socios ale  u

membrilor familie Bartoş
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Regimul nord-coreean 
continuă retorica dură 
la adresa SUA
 VALENTIN CHIŢU
valentin.chitu@viata-libera.ro 

Regimul nord-coreean a 

continuat, ieri, retorica dură la 

adresa Statelor Unite, în ciuda 

remarcilor de conciliere făcute 

de către preşedintele american 

Donald Trump, relatează site-ul 

agenţiei Yonhap.

 Sâmbătă, Donald Trump a 
declarat că ar accepta o con-
vorbire cu liderul nord-coreean 
Kim Jong-Un, adăugând că spe-
ră ca discuţiile între Phenian şi 
Seul să aibă un rezultat pozitiv 

"nu doar în privinţa Jocurilor 
Olimpice“.

"Forţele imperialiste conduse 
de către Statele Unite încalcă în 
mod violent suveranitatea altor 
ţări şi masacrează locuitori paş-
nici. Situaţia internaţională actu-
ală cere răsturnarea fundamen-
tală a unei lumi inegale, în care 
comploturile pentru interferenţa 
în afacerile interne ale altor state 
suverane sunt impuse de forţele 
reacţionare imperialiste condu-
se de SUA, iar principiile de bază 
ale relaţiilor internaţionale sunt 
ignorate în mod făţiş“, a transmis 
publicaţia Rodong Sinmun, care 

aparţine Partidului Muncitoresc 
nord-coreean.

În articolul intitulat "Poziţia 
hotărâtă a Coreei de Nord pri-
vind politica externă“, publicaţia 
ofi cială a Coreei de Nord menţio-
nează că "ordinea internaţională 
inegală condusă de Statele Unite 
este acum zdruncinată de către 
republica noastră, care a apărut ca 
o nouă forţă strategică, având capa-
citatea să reprezinte o ameninţare 
nucleară reală pentru continentul 
american“.

În privinţa recunoaşterii Ierusa-
limului drept capitala Israelului de 
către Donald Trump, regimul nord-

coreean consideră că preşedintele 
american este "un trafi cant de răz-
boi care distruge pacea mondială“.

Conform Mediafax, Seulul şi 
Phenianul au ajuns la un acord 
pentru a purta săptămâna viitoa-
re discuţii la nivel înalt privind 
potenţiala participare a Coreei de 
Nord la Jocurile Olimpice de Iarnă 
de la Pyeongchang, dar şi despre 
modalităţi de îmbunătăţire a rela-
ţiilor bilaterale. Ministerul Unifi -
cării din Coreea de Sud a anunţat 
vineri că regimul de la Phenian a 
acceptat propunerea Seulului de 
a purta discuţii la nivel înalt pe 
data de 9 ianuarie. .

TRUMP FACE APEL LA DIALOG  .  DISCUŢII

 VALENTIN CHIŢU
valentin.chitu@viata-libera.ro 

Cel puţin 23 de persoane au 
murit, iar alte câteva zeci au fost 
rănite, în urma unei explozii care 
a avut loc într-un district din ora-
şul sirian Idlib, care este deţinut 
de o minoritate de rebeli, a in-
format, duminică, Observatorul 
Sirian pentru Drepturile Omului, 
relatează site-ul agenţiei Reuters, 
citat de Mediafax.

Autorităţile nu au putut 
identifi ca imediat despre ce fel 
de atac este, însă Observatorul a 
informat că explozia, care a avut 
loc în districtul Thalatheen, ar 
fi  putut fi  cauzată de o maşină 
încărcată cu explozibil sau de un 
atac cu dronă.

 Ambulanţele au fost trimise 
la faţa locului, iar echipele de 
salvare fac în continuare efor-
turi de a recupera trupurile ne-
însufl eţile ale persoanelor ucise 

în explozie şi de a îi ajuta pe cei 
răniţi.

Majoritatea celor care au mu-
rit în urma exploziei sunt mem-
bri ai grupării de rebeli din zonă, 
iar şapte dintre ei sunt civili.

Provincia Idlib este afl ată sub 
controlul rebelilor din Siria şi 
este situată la graniţa cu Turcia. 
Armata siriană şi aliaţii au lan-
sat o ofensivă, în luna octombrie, 
de a recupera provinciile Idlib şi 
Hama. Forţa dominantă din Idlib 

este Hayat Tahrir al Sham, o gru-
pare militantă, anterior afi liată 
reţelei teroriste al-Qaida.

Siria se confruntă, din mar-
tie 2011, cu revolte reprimate 
violent şi cu un confl ict militar 
între serviciile de securitate 
subordonate regimului Bashar 
al-Assad, forţele opoziţiei şi gru-
puri teroriste, inclusiv organiza-
ţia sunnită Stat Islamic. Bilanţul 
confl ictului depăşeşte 270.000 
de morţi. .

Cel puţin 23 de persoane 
au murit în urma unei explozii

Invazie         
în exclava 
spaniolă 
Melilla 

AFRICA. Sute de imi-

granţi au pătruns cu forţa pe 

teritoriul exclavei spaniole Melil-

la, din nordul Africii, după ce au 

luat cu asalt frontiera fortifi cată 

dintre Maroc şi oraşul care con-

stituie o comunitate autonomă 

iberică. Patru imigranţi au primit 

îngrijiri medicale, în urma rănilor 

suferite în timpul forţării frontie-

rei. Se estimează că peste 200 

de imigranţi au reuşit să pătrun-

dă pe teritoriul Spaniei, în urma 

acestui incident. . V. Chiţu

IRANUL                    

A INTERZIS 

PREDAREA LIMBII 

ENGLEZE ÎN ŞCOLI

CULTURĂ. Regimul de 

la Teheran a interzis predarea limbii 

engleze în şcolile primare din Iran, 

în contextul în care ayatollahul Ali 

Khamenei, liderul suprem iranian, 

a afirmat că învăţarea din copilărie 

a acestei limbi deschide calea 

unei “invazii culturale” occidentale, 

informează Mediafax. Un alt motiv 

pentru această decizie ar putea fi 

recentele proteste antiguvernamentale 

şi anticlericale din Iran, despre care mai 

mulţi lideri de la Teheran au afirmat că 

sunt orchestrate de ţări străine, în primul 

rând SUA. Cel puţin 21 de persoane au 

murit în urma confruntărilor între forţele 

de ordine şi participanţii la protestele 

antiguvernamentale şi anticlericale 

izbucnite la finalul lunii decembrie în 

Iran. Ayatollahul Ali Khamenei a susţinut 

că protestele au fost orchestrate de 

“duşmanii” ţării, o referire la Statele 

Unite, Israel, Arabia Saudită şi Marea 

Britanie, în timp ce preşedintele 

Rouhani a insistat că ar fi o eroare ca 

mişcarea de protest să fie atribuite unei 

conspiraţii străine, adăugând că 

iranienii au dreptul să protesteze în 

mod legal. . V. Chiţu
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tradiţie
Studenţii de la Transfrontalieră învaţă să schieze la Predeal

  Studenţii de la Facultatea 
Transfrontalieră de Ştiinţe Uma-
niste, Economice şi Inginereşti, 
înscrişi la Educaţie Fizică şi Sport, 
se pregătesc de schi. Ca în fi eca-
re an, în perioada 15 ianuarie - 4 
februarie, 58 de tineri de la anul 
I licenţă Educaţie Fizică, 46 de la 
anul I Master Loisir-Fitness şi 34 
de la anul I Master Kinetoterapie 
la domiciliu vor merge pe pârtia 
de la Predeal să schieze. Timp de 
o săptămână, fi ecare grupă va 

exersa acest sport alpin, pregă-
tirea făcând parte din perioada 
de practică. „Îmbinăm utilul cu 
plăcutul. Sunt tineri din Chişi-

nău care nu au fost niciodată la 
munte şi nu ştiu să schieze. Acum 
au această posibilitate, timp de 
o săptămână. În fi ecare an, or-

ganizăm iarna astfel de canto-
namente, vara studenţii noştri 
practicând înotul. Aşa e prevăzut 
în planul de învăţământ. Ei sunt 
încântaţi, învaţă un sport nou, 
vizitează România şi leagă prie-
tenii“, ne-a explicat conf. univ. 
dr. ing. Nicolae Diaconu, decanul 
de la Transfrontalieră. Cazarea 
şi masa studenţilor sunt asigura-
te de Universitate, din fondurile 
facultăţii. .  Monica Pepelea, 

anul III, Jurnalism 

ştiri

 PROIECT PENTRU 

ÎNFIINŢAREA      

DE ÎNTREPRINDERI 

CU PROFIL 

NON-AGRICOL
AFACERI. Universitatea 

„Dunărea de Jos“ din Galaţi este, 

în cadrul Programului Operaţional 

Capital Uman, liderul proiectului cu 

titlul „Antreprenoriat şi creativitate 

în ţara ta“. Obiectivul general 

constă în creşterea ocupării, prin 

susţinerea întreprinderilor cu profi l 

non-agricol din zona urbană a 

Regiunii Sud-Est. Pe termen lung, 

proiectul generează dezvoltarea 

resurselor umane prin creşterea 

accesului la formare profesională 

de calitate şi stimularea ocupării.

Proiectul vizează certifi carea 

pregătirii antreprenoriale pentru 

300 de persoane şi demararea 

a 36 de afaceri din Regiunea 

Sud-Est, într-un interval de 12 luni, 

implementarea a 36 de planuri 

de afaceri şi crearea a 72 de noi 

locuri de muncă în Regiunea de 

Sud-Est pe o perioada de 18 luni, 

monitorizarea dezvoltării pe piaţă a 

36 de afaceri şi menţinerea a 72 de 

locuri de muncă în Regiunea Sud-

Est timp de șase luni. Persoanele 

aparţinând grupului ţintă vor 

benefi cia de servicii de formare 

profesională de calitate şi sprijin, în 

vederea înfi inţării unei întreprinderi 

pe domeniile de interes. De 

asemenea, persoanele afl ate în 

căutarea unui loc de muncă vor 

avea o ofertă diversifi cată de joburi, 

prin susţinerea întreprinderilor 

cu profi l non-agricol din zona 

urbană. Efectele pe termen lung ale 

proiectului sunt: creşterea gradului 

de ocupare şi reducerea numărului 

şomerilor, valorizarea capitalului 

uman şi stimularea dezvoltării 

locale şi coeziunii sociale. Proiectul 

vizează atât diversifi carea opţiunilor 

de activare pe piaţa muncii (pentru 

persoanele afl ate în căutarea 

unui loc de muncă) din zonele 

cu posibilităţi reduse, lipsite 

de oportunităţi de dezvoltare, 

prin acordarea de sprijin pentru 

înfi inţarea de noi întreprinderi cu 

profi l non-agricol în mediul urban, 

acţiunile vizând dinamizarea şi 

diversifi carea activităţii economice, 

cât şi dezvoltarea celor existente 

cu scopul de a crea noi locuri de 

muncă. .  Daniela Bogdan

StreSiunea - un 
basm contemporan

A fost odată ca-n poveşti, a fost ca 
niciodată... o prea frumoasă vacanţă, 
care a trecut ca un accelerat printr-o 
haltă părăsită, studenţii rămânând 
să numere, cu regret, vagoanele, 
adică zilele care îi mai despart de 
temuta sesiune. Perioadă în care fi -
ecare tânăr afl ă valoarea timpului! 
E binecunoscută şi arhiuzitată vorba 
studentului „de mâine mă apuc de 
învăţat!“ sau măcar de citit cursuri-
le, de conspectat, de parcurs biblio-
grafi a, de întocmit portofoliile. Iar 
acest „mâine“ e extrem de fl exibil şi 
se tot mută de colo-colo, până ajunge 
fi x în prag de examen. Abia atunci se 
aliniază regretele şi se trezeşte con-
ştiinţa: constaţi că ai zeci de cursuri 
pe birou şi că timpul trece, culmea, 
la fel de repede ca în perioada lui 
 dolce far niente . Atunci te îmbărbă-
tezi, încerci să îţi spui că vei reuşi, că 
doar nu eşti tu primul student din 
lumea asta care a început să înveţe 
pentru sesiune... ceva mai târziu. Şi 

te apuci, în sfârşit de citit, ajutându-
te de suplimente pentru memorie, 
kilograme de cafea şi ligheane cu 
apă rece. Nopţile pierdute te fac să re-
greţi confortul în care ai zăcut până 
acum, dar timpul e greu de dat îna-
poi. Înfi orătoare acele dimineţi din 
timpul sesiunii, nu-i aşa? Când te tre-
zeşti înaintea alarmei, deşi ai aţipit 
doar două ore, cu un gol în stomac, 
de cele mai multe ori cauza golului 
de informaţii din creier... Te simţi de 
parcă sesiunea ar fi , poate pe bună 
dreptate, acel zmeu care încercă să te 
răpună, să îţi dea o lecţie. Sau măcar 
să schimbe cursul basmului în care 
ai trăit până acum, când plimbările 
pe faleză erau relaxante, când mân-
carea avea un gust extraordinar şi 
când erai la zi cu serialul preferat. 
Noi, studenţii, am putea fi  priviţi 
ca o proiecţie contemporană a no-
vicelui din basme, eroul care trebu-
ie să treacă prin mai multe probe 
pentru a deveni învingător. Novice 

(măcar unul în cele ale învăţatului), 
care trebuie să asculte de zâna cea 
bună (profesorii, părinţii) şi să lase 
alte preocupări. Avem chiar şi aju-
toare: colegii care ne mai dau cur-
surile şi, desigur, eterna substan-
ţă dătătoare de viaţă şi neuroni: 
cofeina. În funcţie de înzestrarea 
personală cu voinţă şi putere de 
muncă, Prâslea va reuşi sau nu să 
îşi păstreze bursa. Sau măcar să fi e 
integralist şi să obţină o mărire, 
mai spre primăvară. Ca răsplată, 
eroul se va bucura de o nouă bine-
meritată vacanţă, în care va avea 
visuri, nu coşmaruri, cu eventuale-
le subiecte de la restanţe, o vacanţă 
în care, cel mai probabil, va reveni 
la vechile obiceiuri, pentru ca, în 
al doilea semestru, să reia fără re-
gret acelaşi drum al amânărilor, 
sperând că balaurul din vară va fi  
mai... anemic. Hai, baftă în sesiu-
ne! .  Teodora  Petrea, anul II, 

Jurnalism 

GÂNDURI LA FINAL DE VACANŢĂ . STUDENŢIE

Structura 
anului 
universitar

EXAMENE. După două 

săptămâni de activitate didactică, stu-

denţii Universităţii „Dunărea de Jos“ 

vor începe, pe 20 ianuarie, sesiunea 

de examene. Aceasta va dura până pe 

11 februarie, când toată lumea va lua 

o binemeritată vacanţă. Semestrul al 

doilea va debuta pe 19 februarie şi va 

cuprinde şapte săptămâni de activitate 

didactică, până la vacanţa de Paşte. 

Alte şapte săptămâni de studiu vor mai 

trece până la sesiunea din vară, care 

cuprinde trei săptămâni de evaluare.   
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 VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro 

 Cu cine ne-am bătut? Dar să 

stabilim mai întâi cadrul în care 

s-a desfăşurat Bătălia Galaţilor 

din 7 – 9 ianuarie 1918. Pe 26 

noiembrie, anul anterior (vom 

utiliza numai calendarul de 

atunci folosit în România, cu 12 

zile anterior celui actual – „pe stil 

vechi”), la Focşani se semnase 

Armistiţiul. 

Chiar dacă Rusia avea să se 
retragă ofi cial din război abia 
în 1918 (pe 3 martie, semnând 
Tratatul de la Brest-Litovsk),  la 
începutul sângeroasei „Revoluţii 
din Octombrie” dezertările ma-
sive (dezertări existau pe front 
şi printre francezi ori germani) 
şi părăsirea frontului în bande 
organizate ce luau calea Rusi-
ei, devastând locurile prin care 
treceau la noi, ne-a lăsat singuri 
pe cel mai lung front european. 
Răsculaţii au încercat şi uneori 
au reuşit să-şi ucidă comandan-
ţii, şeful Armatei Ruse în Româ-
nia, generalul Dmitri Şcerbacev, 
cerând ajutor românilor. Am fost 
astfel nevoiţi să cerem armistiţiu 
Puterilor Centrale (Germania, 
Austro-Ungaria, Turcia, Bulga-
ria), ceea ce a presupus şi inter-
dicţia ambelor părţi beligerante 
de a retrage semnifi cativ trupe de 
pe front. Armata germană pără-
seşte Brăila, dar lasă acolo, ca şi 

la Galaţi, observatori. În speranţa 
tuturor că războiul se va sfârşi, 
Armistiţiul aducea o rază de pace, 
tulburată însă de confl ictul cu 
ruşii. Dar cine era inamicul rus, 
fostul aliat al nostru, al Antantei? 
Unii comentatori cred că era vor-
ba doar de un cârd de beţivani, in-
capabili să lupte, însă dezertorii 
dintr-un corp militar de elită nu 
uită şi-şi apere scump pielea! 

Astăzi, din cauza războaielor 
reci între Est şi Vest, este igno-
rat cu totul la noi aportul mili-
tar, în primii trei ani şi jumătate 
ai războiului, al armatei aliate 
ruse. Şi unde mai pui că Germa-
nia intrase în război, în august 
1914, din cauză că ţarul refuzase 
să renunţe la uriaşa mobiliza-
re; nemţii socotind apoi că mai 
întâi trebuia să-i înfrângă pe 
francezi, pentru a nu deschide 
două fronturi… Fireşte, ţarul se 
gândea în primul rând să-şi ducă 
armatele victorioase spre Bosfor, 
stăpânind strâmtorile, esenţiale 
pentru comerţul mondial – visul 
tuturor ţarilor de după Petru cel 
Mare. Lentoarea atacurilor ru-
seşti, necoordonarea cu românii 
sau întârzierea joncţiunilor au 
dus la catastrofala prăbuşire de 
la Turtucaia. Unde ofi ţeri români 
prefabricaţi, culcaţi pe urechea 
victoriei prea uşoare din Războ-
iul Balcanic din 1913, în Bulgaria, 
au desăvârşit dezastrul. 

Şi francezii, şi românii înce-
peau deja să vorbească despre înţe-

legeri „pe sub masă” ruso-germa-
ne, de intenţia ascunsă a ruşilor 
de a se da salvatori ai Moldovei, 
pe care astfel să o anexeze, sub 
pretextul evacuării Casei Regale, 
Guvernului şi Armatei române, 
„la refacere”, în Rusia, unde a 
mers şi Tezaurul. Prin Rusia, tre-
când deci apoi prin Basarabia, ne 
soseau, (când soseau…), arme şi 
muniţie de la francezi, alimente 
şi furnituri târguite pentru noi 
tot de la ruşi (la sfârşitul con-
fl agraţiei, vom fi  somaţi însă să 
le decontăm aliaţilor francezi), 
unele alimente fi ind cumpărate 
de achizitorii ţarului de la specu-
lanţi români. Discret diplomat, 
generalul Henri Berthelot, şeful 
Misiunii Militare Franceze, aştep-
tat de premierul Ionel Brătianu ca 
adevăratul conducător al armate-
lor aliate pe locul nostru, descria 
concludent lucrurile: negustorii/
producători români preferau pre-
ţul ruşilor şi astfel se vedeau „pe 
de o parte, soldaţii ruşi rotunjori, 
rumeni, plini de slănină, şi de cea-
laltă parte, scheletele din armata 
română (descriere asemănătoare 
cu a institutorului gălăţean Di-
mitrie Faur, în „Galaţiul nostru”, 
publicat în 1924, sursă pentru 
broşura din ´26 a ziaristului gră-
bit George Munteanu: „Galaţii 
în timpul Marelui Răsboiu”…).” 
Berthelot adăuga: „Voi reuşi cu 
siguranţă să le devin nesuferit 
[autorităţilor române], hotărând 
tăierea în masă a vitelor.” (din 

volumul „Generalul Henri Bert-
helot–Memorii şi corespondenţă 
(1916-1918)”,  adunate de Glenn 
E.Torrey – Ed.Militară.)

 La începutul războiului, Prin-
cipele Carol, întors dintr-o vizită 
la Marele Cartier General Rus, îi 
declara ziaristului Octavian Goga 
de la ziarul militar „România”, 
din Iaşi, că ruşii erau „un infi nit 
bine organizat” – cu ei vom câşti-
ga războiul. 

 Cu aproape un an înainte de 
Bătălia Galaţilor, comandantul 
Corpului 5 Siberian, generalul Le-
onid-Otto Otovici Sirelius era pri-
mit cu fast la Prefectură; îi afl am 
numele din cotidianul „Înainte 
Galaţii-Noi”. Pe un site dedicat 
istoriei armatei imperiale. La co-
mandă din octombrie 1915, avea 
să fi e înlocuit însă în aprilie 1917. 
După unele surse, s-a exilat în 
Finlanda, ori chiar a fost execu-
tat de bolşevici, în 1920. Merită să 
afl aţi cine fusese generalul plim-
bat prin Europa şi binecuvântat 
în februarie 1917 de episcopul 
Nifon al Dunării de Jos (prelatul 
care scăpa, patru ani mai târziu, 
din atentatul cu bombă din Se-
nat), de ofi ciali locali, ofi ţeri ro-
mâni şi francezi, după cum scria 
cotidianul local „Înainte Galaţii 
Noi”. Ştim şi ce au consumat, la 
vreme, deja, de restricţii culinare: 
 „  Consommé   chaud ”, „ Parfait au caf  é”   
(deşi era iarnă)  şi  „liqueur”.  Vreţi să 
ştiţi cine şi ce a toastat atunci, la 
Prefectură? .  (va urma)

CENTENARUL UNIRII - SAGA GALAŢILOR MARELUI RĂZBOI (II)  .  SERIAL

’
Voi reuşi cu siguranţă 

să le devin nesuferit       

[i autorităţilor române, 

hotărând tăierea           

în masă a vitelor

GEN. HENRI MATHIAS 
BERTHELOT 
şeful Misiunii Militare Franceze                   
în România

(din volumul „Generalul Henri Berthelot 
- Memorii şi corespondenţă (1916-1918)”,  
adunate de Glenn E.Torrey - Ed. Militară.)

Marele aliat leneş, 
colosul militar 
rus, „salvatorul” 
duşmănos…

Înfi orătorul corp militar... de damă - Înfi orătorul corp militar... de damă -   uu

„Batalionul morţii“, creat de bolşevici „Batalionul morţii“, creat de bolşevici 

la Petrograd, în primăvara lui 1917  la Petrograd, în primăvara lui 1917  

foto fb punct.rofoto fb punct.ro

Casca  u
militară 

rusească, 

furnizată 

de francezi
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

1442

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

 VÂNZĂRI  

1 CAMERĂ 

 • PF vând apartament o cameră, 
Micro 20. 0740439678 (222502) 
 • 1 cameră decomandat 30.000 
euro, 0755.296.335. (222527) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere 
decomandate, et.5/8, curat, cen-
trală, 56 mp. Tel. 0740058706 
(222417) 
 • PF vând ap. 2 camere sdec, et.4, 
Ţig.1, str. Saturn vis-a-vis piaţă, 
îmbunătăţiri: CT, AC, TP, semi-
mobilat, liber. Preţ neg. 33000E. 
Tel. 0748646381 (222427) 
 • 2 camere la cheie, et.1/4, liber, 
35000E. 0745361207 (222461) 
 • 2 camere 41.000 euro, 
0752.627.723. (222528) 
 • 2 dec Micro 20, etaj 7, stradal, 
2 balc, 35.000 Euro. 0754/267318 
(222569) 
 • 2 cam Tiglina I, etaj 4, CT, 
TP, 32.000 Euro. 0745/526231 
(222570) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • 3 decomandate, P/4, 2 grupuri 
sanitare, Mic.20. 0742177300 
(222313) 
 • 3 dec., parter Mazepa 1 sau 
Centru vedere Dunăre, CT, 2 bal-
coane. 0745361207 (222463) 
 • 3 camere decomandat, 45.000 
euro, 0752.627.723. (222529) 
 • 3 camere mobilat şi utilat lux, 
73.000 euro, 0755.296.335. 
(222530) 
 • Vand 3 decomandate, I.C.Frimu, 
etaj 2, 2 grupuri sanitare, 50.000 
Euro. Accept credit. Telefon 
0751021866 (222564) 
 • 3 cam Micro 21, CT, TP, mo-
bilat, 35.000 Euro. 0745/526231 
(222571) 

 CUMPĂRĂRI  

1 CAMERĂ 

 • Cumpăr 1, 2 camere, preţul pie-
ţei. 0749.028.027. (222242) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pie-
ţei. Tel. 0751.183.790. (221162) 
 • Cumpăr 2-3 camere, banii cash. 
0743.390.207. (222241) 
 • Doresc să cumpăr 1-2 came-
re, plătesc imediat. 0753997577 
(222420) 

 CUMPĂRĂRI  

3 CAMERE 

 • Cumpăr urgent 3 camere şi ulti-
mul etaj. 0753997577 (222419) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Casă în construcţie, Prundului 33. 
0740340460, 00393281765885, 
0763197748. (222158) 
 • Vând casă nouă Odaia Manolache 
P+M, racordat la apă şi electric, 
posibilitate gaz. 0740028092 
(222215) 
 • Vând casă 150 mp+ teren 
530 mp, str. Gării 25; 56000E. 
0744106690 (222412) 
 • Casă Domnească, Potcoava 
sau vilă la cheie. 0745361207 
(222464) 
 • Vând casă bătrânească cu 
teren 3200 mp, sat Balinteşti, 
8000E. 0743515458 (222521) 

   SCHIMBURI  

IMOBILIARE 

 • Schimb casă str. Basarabiei cu 
2 apartamente 1 cameră+ diferen-
ţă. 0753520425 (222358) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Inchiriez garsoniere si 
apartamente,mobilate sau nemo-
bilate. 0725945942 (221022) 
 • Primesc în gazdă 1-2 fete sau 
un cuplu fără copii. Telefon 
0748689390 (222381) 
 • Închiriez locuinţă separată la 
curte, zonă centrală, cameră, bu-
cătărie, hol şi baie, 40 mp, com-
plet renovată, mobilată şi utilată, 
centrală pe gaz. 0730290045 
(222424) 
 • PF închiriez 2 camere et.2, 
Mic.18, 4 camere, 5 camere, vilă, 
orice activitate, cu CT. 0745361207 
(222460) 
 • Primesc în gazdă o fată liniştită. 
Tel. 0754296140 (222472) 
 • Primesc în gazdă, str. Vadu 
Cărăbuş nr.6. 0755741316 
(222499) 
 • 1 cameră mobilată şi utilată lux, 
1150 ron, 0755.296.335. (222525) 
 • 2 camere mobilat şi utilat nou,300 
euro,0752.627.723. (222526) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 
• Spaţiu comercial 60 mp, preţ 
350 euro,0755.296.335 (222531) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Vând teren pentru locuinţe, în 
Smârdan, 4000 mp parcelabil. Tel. 
0754690631 (222363) 
 • Teren 1100 mp zona Potcoava, 
90 E/mp. 0745361207 (222465) 
 • 400 mp Arcaşilor, utilităţi, 50E/
mp. 0762321440 (222509) 
 • Vând teren 850 mp, Vânători- 
str. Principală, 32 E/mp, toate 
utilităţile. 0749412034 (222520) 

 CUMPĂRĂRI  

TERENURI 

 • PF cumpăr- arendez teren 
agricol zona Bădălan. Telefon 
0749546670 (202790) 
 • CUMPĂR loc casă în oraş Galaţi. 
0742597315 (222009) 
 • Cumpăr teren zona Metro, cu 
utilităţi. Tel. 0747676150 (222349) 
 • Cumpăr teren agricol în judeţul 
Galaţi. 0745527260 (222469) 

 VÂNZĂRI  

SPAŢII COMERCIALE 

 • 3 camere (cabinet medical), par-
ter, Centru. 0745361207 (222462) 

 ARENDA  

ÎNCHIRIERE 

 • Dau pentru îngrijire 6 rânduri 
vie în Tg. Bujor. Tel. 0754296140 
(222471) 

 MATRIMONIALE 

 

 • Domn serios, cu situaţie, caut 
o parteneră în jurul vârstei de 
40 ani, gospodină, nefumătoare, 
pentru prietenie, căsătorie. Tel. 
0748533888 (222159) 
 • Domn 32 ani caut doamnă 
matură pentru relaţie (discretă). 
0727949688 (222486) 

 PIERDERI  

 • Pierdut certifi cate consta-
tatoare PFA Cîrlan Costică, 
F17/438/27.04.2012. Se declară 
nule. (222505) 
 • Pierdut legitimaţie PH transport 
CFR, Toderaşcă Costel Florin. Se 
declară nulă. (222511) 
 • Pierdut legitimaţie grad de han-
dicap pe numele Bodi Lilly Dorina. 
Se declară nulă. (222517) 
 • Pierdut legitimaţie transport 
student pe numele Niţu Danteş 
Daniel. Se declară nulă (222522) 
 • Pierdut certifi cat constata-
tor pentru sediul social, str. 
Victor Vîlcovici nr.24, bl.K13, 
ap.22, camera 2, SC Iulmaunif, 
J17/1010/2012, CUI 30586271. Se 
declară nul. (222536) 
 • SC Iulpet SRL Brăila decla-
ră nule: certifi cat ORC seria B 
nr. 1313069 din 30.IX.2008 şi 
certifi cat constatator 8122 din 
11.IV.2006 (222550) 
 • Pierdut carnet şi legitimaţie stu-
dent pe numele Ţopa Elena. Se 
declară nule. (222551) 

 • Pierdut legitimaţii persoană 
handicap pentru transport ur-
ban şi interurban pe numele 
Ciorîţă George. Se declară nule. 
(222553) 

VÂNZĂRI  

AUTO

• Vând Dacia Logan Break, 

motor 1,6, pe benzină, preţ 

3500 euro. Relaţii la tel. 

0744559697.

• Ford Transit Connect, 

autoutilitară diesel, 

an fabricaţie 2007. 

Preţ 2350 euro negociabil.

Relaţii la sediul S.C. Viaţa 

Liberă SRL, secretariat.

 CUMPĂRĂRI  

AUTO 

 • CUMPĂR AUTOTURISME 

orice tip, 2005-2017. Radiere. 

0742597315. (222007) 

 VÂNZĂRI  

ELECTRONICE 

 • OFERTĂ: maşini de spălat -399, 

frigidere -350, televizoare -250. 

Tel. 0745353977. (222495) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând loc veci Eternitatea; saltea 

relaxa. Telefon 0744205880, după 

ora 17,00. (222360) 

 • Locuri de veci, poziţii bune, libe-

re. 0745361207 (222459) 

 • Vând lemn de foc, ieftin; electro-

motor nou Golf; calorifere alumi-

niu. Tel. 0787758083 (222516) 

• Vând găini, cocoşi, pui şi raţe 

de carne. La cerere asigurăm sa-

crifi care şi curăţare. 0757307294 

(222568)

 CUMPĂRĂRI  

DIVERSE 

 • Magazin antichităţi cumpărăm: 

tablouri, mobilier, aur, argint, cea-

suri, bancnote, monede, carte, de-

coraţii, cărţi postale. 0751307072 

(222494) 

 • Anticariat Cronos cumpară 

cărţi, antichitati, tablouri, bijuterii, 

monede, bancnote, cărţi postale, 

decoraţii, ceasuri, 0751167540 

(222496) 

 • Cumpăr loc de veci cimiti-

rul Eternitatea, zonă centrală. 

Telefon 0752030592, 0236419013 

(222512) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • REPARAŢII TV şi AER 
CONDIŢIONAT. Montaj cu garan-
ţie. Telefon: 0766327431. (219648) 
 • Execut amenajări interioare şi ex-
terioare, compartimentări, rigips, 
tencuit, zidărie, G,F, şape, demo-
lări. 0744177056. (222123) 
 • Executăm acoperişuri, orice tip de 
reparaţii urgente etc. 0752870977 
(222295) 

 • Lucrez în domeniul acoperişurilor 
orice tip şi reparaţii, amenajări inte-
rioare etc. 0743928808 (222296) 
 • Montăm panouri siguranţe auto-
mate, prize, împământări, trasee 
separate centrale termice, boilere. 
0726835985 (222319) 
 • Recondiţionăm căzi, chiuve-
te, montăm sifoane pardoseală, 
calorifere, boilere, cabine duş. 
0726835985 (222320) 
 • Curăţăm, zidim, recondiţi-
onăm sobe teracote, hornuri. 
0726835985 (222321) 

 • SC AVA COMPRES SRL 
execută case la roşu, la che-
ie, amenajări interioare: gre-
sie, faianţă, parchet, rigips, 
instalaţii sanitare, la preţuri 
avantajoase şi negociabile. 
Telefon 0742454559 (222431) 

 • Executăm zugrăveli, faianţă 
şi gresie, case de scări. Tel. 
0747059272 (222434) 

CUMPĂRĂRI SPAŢII COMERCIALE 
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0236 460719, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI ZILNIC  

8:00-17:00

SÂMBĂTĂ  

9:00-12:00

DUMINICĂ 

9:00-12:00

program
mică publicitate

 • Restaurant angajează perso-
nal: bucătari, barmani, ospătari, 
şoferi distribuţie. 0740169851 
(222252) 

 • Angajăm personal: vânză-
tor alimentaţie publică, con-
diţii avantajoase. 0740169851 
(222253) 

 • Restaurant angajează 
ospătăr(iţă). Rog seriozitate. 
Relaţii la telefon 0751183641 
(222273) 

 • Firmă germană angajează şo-
feri profesionişti pentru transport 
(distribuţie) cu camioane 7,5 to şi 
12 to, punct de lucru Germania. 
Salariul 1500- 1800 euro. Tel. 
+4915175527246 (222278) 

 • SC INSTALAPE ANGAJEAZĂ 
INSTALATORI ŞI NECALIFICAŢI. 
TEL. 0744614970 (222286) 
 • Spălătorie auto angajează per-
sonal. 0758310461 (222290) 
 • Restaurant COZY angajează 
ospătari şi agent vânzări. Tel. 
0741209920. (222292) 
 • Angajez vânzătoare aprozar, cu 
experienţă. 0740104845 (222294) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Angajăm şoferi profesionişti, cat. 

B şi D, transport persoane Galaţi- 

Otopeni. 0765518668 (219942) 

 • Societate Comercială anga-

jează AGENT COMERCIAL- 

îngheţată Algida/ Napoca. 

Telefon 0735234744 (221361) 

 • Angajăm şoferi categoria D. 

Relaţii la telefon 0728098411 

(221376) 

 • Societate comercială an-

gajăm sudori şi instalatori 

-instalaţii termice. Relaţii la 

telefon: 0236.410.500, C.V. la 

adresa contact@instalterm.ro. 

(221645) 

 • Angajăm şofer profesionist cat. 

C+E+ atestate, ADR inclus pentru 

extern. Salariu atractiv. Pentru in-

formaţii: 0756083734 (221905) 

 • DIPLOME DE CALIFICARE în 

35 meserii.Fără CURS! Numai 

TESTARE! Detalii la telefon 

0746.179.660. (221979) 

 • SC angajez operator calculator 

contabilitate primară. CV-urile 

se pot trimite la adresa de email: 

m a g a z i n e a l ex @ ya h o o .c o m 

(222156) 

 • SC angajează vânzătoare, 

cu sau fără experienţă. Telefon 

0788600304 (222157) 

 • Angajăm vânzătoare pen-

tru magazin alimentar. Telefon 

0722762743 (222168) 

 • CAFE No.9 angajează ospătări-

ţe. CV-uri la sediul: b-dul Oţelarilor 

nr.33, bl.H9. Relaţii, după ora 

10.00, 0740690004. (222173) 

 • Restaurant CORSO angajea-

ză barman, ajutor barman. Rel. 

0752209862 (222203) 

 • Societatea Katy angajează 
pentru lucrări în Mittal: maşinişti 
pod rulant,sortatori tablă pentru 
secţiile TC1, LTG1,LTG2,LBC, 
tăietori oxigaz pentru TC1,LBC, 
LTG2, personal necalifi cat pentru 
ambalator produse siderurgice, 
muncitori în lucrări de construcţii 
şi amenajări interioare. Vă aştep-
tăm la sediul nostru, vis-a-vis de 
Autogară, Luni-Vineri, orele: 7,30-
16,00. (222206) 

 • Firmă de construcţii anga-
jează, pentru lucrări numai în 
Galaţi, muncitori, cu contract 
de muncă perioadă nedetermi-
nată, în meseriile: Zidar- Zugrav, 
Instalator sanitar- încălzire, 
Sudor, Necalifi cat. Relaţii tele-
fon: 0747221305, 0756117055, 
0747281418 (222225) 

 • Societate comerciala an-
gajeaza in conditii avanta-
joase sofer transport marfa 
categoria C. Relatii la telefon 
0741097124 (222238) 

 • Spălătorie auto, hală încălzită, 
angajează personal. 0756806412 
(222302) 
 • Angajez tinichigiu şi vop-
sitor part-time. Plata se face 
pe lucrare. Condiţii de lucru 
de reprezentanţă auto. Tel. 
0744567330 (222306) 

 • Societate angajează rigipsar, fa-
ianţar cu experienţă. 0741492233 
(222309) 

 • UNION JACK PUB angajează 
personal bucătărie, experienţă/ 
fără experienţă. 0752952536 
(222311) 

 • Angajam operator facturare, 
cofetar, electromecanic, sofer 
distributie si muncitori necali-
fi cat. Salariu motivant! Telefon 
0749223352 (222332) 
 • Angajăm şofer CE cu atestat 
marfă agabaritice, pentru curse 
România- Germania şi retur. Tel. 
0751018696 (222333) 

 • S.C. ATLAS MANAGEMENT 
TRADE ATL SRL GALATI 
Str. Calea Smirdan nr.2 
ANGAJEAZA SOFERI 
AUTOBUZ SOFERI 
MACARAGII. Relatii su-
plimentare, telefon 
0725682183. Cei interesat 
sunt rugati sa trimita CV-
urile la adresa de e-mail: 
managementrecrutare@gmail.
com Program: Luni– Vineri, 
orele 8.00-16.00 (222335) 

 • RESTAURANT angajează lu-
crător vase. Salariul atractiv. Tel. 
0767441177. (222336) 
 • RESTAURANT angajează 
OSPĂTARI/ ajutor ospătar (fete 
şi băieţi), cu sau fără experien-
ţă. Salariul atractiv şi la timp. Tel. 
0745084880. (222337) 
 • Angajăm vânzătoare maga-
zin mixt şi legume fructe, Micro 
39. 0799586361, 0745451639 
(222340) 
 • RESTAURANT, ZONA ICFRIMU, 
ANGAJEAZĂ BUCĂTĂREASĂ 
CU EXPERIENŢĂ. SALARIU 
ATRACTIV. TELEFON 
0744431568, 0741033283 
(222341) 
 • Angajez contabil cunoscător 
program SAGA. Relaţii telefon 
0744785205 (222372) 
 • Caut persoană îngrijire bătrân, 
Galaţi. 0236312013, 0746255000 
(222373) 
 • Cabinet medical angajează 
asistentă medicală. Informaţii 
telefon 0755345984 (222374) 
 • Angajăm confecţioner plasă 
împletită. Telefon 0744476253 
(222375) 

ANGAJEAZĂ

CV şi scrisoare de intenţie la
sec@viata-libera.ro

> TEHNOREDACTOR 
      (Adobe InDesign)

> CORECTOR

> REPORTER
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

1442

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

OFERTE  

DE SERVICIU

 • Angajez cocător pâine sau 
califi c la locul de muncă. Tel. 
0744779363 (222376) 

 • BGS angajează în condiţii-
le Legii: Agenţi de Intervenţie 
cu atestat, posesori permis 
conducere cat.B. CV-urile 
se vor depune la adresa: 
Galaţi, str. Tecuci 184, bl.N4, 
sc.3, parter şi pe email: 
offi ce.galati@bgs.ro (222377) 

 • Angajăm personal spălătorie 
auto, cu sau fără experienţă. Tel. 
0745347625 (222379) 

 • SC angajează pizzar, ajutor 
bucătar, femeie serviciu. Tel. 
0746103999 (222389) 

 • SC angajează lăcătuşi, su-
dori, maşinişti pod rulant. Tel. 
0744883084 (222390) 

 • Fermă zootehnică angajează 
îngrijitori vaci lapte. Ofer masă, 
cazare, salariu atractiv. Tel. 
0745609138 (222391) 

 • Firma din domeniul panifi catiei 
angajeaza tehnician electrome-
canic ptr. intretinerea si repara-
rea liniilor tehnologice de pro-
ductie. Salariu motivant! Telefon 
0757102570. (222398) 
 • Angajam operator factura-
re. Salariu motivant! Telefon 
0749223352 (222399) 
 • Angajez vânzătoare pentru ali-
mentară. Salariul motivant. Tel. 
0748304260 (222408) 
 • Angajez excavatorist. Telefon 
0757463905 (222428) 

 • Societate comercială SA 
angajează: lăcătuşi mecanic, 
sudori electric, sudori argon. 
Relaţii telefon 0236470870 
(222430) 

 • Asociaţie de proprietari an-
gajează femeie de serviciu. Tel. 
0236433632 (222435) 

 • Societate comercială 
angajează muncitori ne-
califi caţi pentru lucrări de 
curăţenie tehnologică în do-
meniul naval. Tel. 0741608656 
(222438) 

 • Grupul de fi rme GINAVIDOR 
SRL Galaţi angajează în 
condiţii deosebit de avan-
tajoase CONDUCĂTORI 
AUTO cat.C pentru distri-
buţie produse alimentare 
zona Galaţi- Brăila- Tulcea 
şi CONDUCĂTORI AUTO cat 
C+E pentru transport marfă 
intern şi internaţional. CV la 
email: trans@ginavidor.ro 
(222439) 

 • Angajez muncitor pentru 
polizare la navă. 0745647582 
(222449) 

 • ANGAJEZ VOPSITOR 
AUTO ŞI MENAJERĂ, ÎN 
ITALIA- ZONA TORINO. TEL. 
0756423806 (222455) 

 • Sală Fitness ELITEGYM angajea-
ză personal curăţenie. CV+poză 
se depun în str. Domnească nr.24, 
etaj 3 (WINMARKT Modern). 
Telefon 0742582983 (222470) 
 • SC angajeaza sofer cat B (va 
participa si la incarcarea- des-
carcarea marfi i). Se ofera sala-
riu fi x, bonuri de masa. Telefon 
0744.647.746. (222474) 
 • Societate comercială angajează 
sudori confecţii metalice. Relaţii la 
telefon 0236478658. (222477) 

 • SC CA PROFILE STEEL 
SOLUTION SRL, producător 
profi le metalice, angajează: 
operator presă hidraulică, lă-
cătuşi, strungari, muncitori ne-
califi caţi (şomeri sau proaspăt 
absolvent liceu/ şcoli profesi-
onale). Benefi cii: salariu moti-
vant, bonus de performanţă. 
Tel. 0728044850 (222478) 

 • Angajăm vânzătoare haine. 
0741489107 (222488) 
 • Angajez personal spălătorie auto. 
Telefon 0743607156 (222498) 
 • SC angajează pentru lucrări 
ArcelorMittal: lăcătuşi, sudori, in-
stalatori industriali, rectifi catori/ 
strungari, electricieni întreţinere 
şi reparaţii. Telefon 0744569046 
(222503) 
 • SC angajează inginer energetici-
an. Telefon 0744569046 (222504) 
 • Magazin mixt angajează lucră-
tori comerciali, manipulant marfă. 
Salariul motivant, carte de mun-
că, 8 ore, liber pe săptămână. Tel. 
0747168939 (222507) 
 • SC River angajează confecţi-
oneri textili (maşinişti), cu şi fără 
experienţă, electrician autorizat. 
Contact: 0749958358 (222508) 
 • Societate comercială angajea-
ză şoferi profesionişti, cu atestat 
distribuţie marfă şi card taho-
graf. 0722228830, 0723654076 
(222510) 

 • Angajez ospătăriţe. Salariu 
atractiv. 0742038538 (222514) 

 • Angajăm personal chioşc 

non-stop. Relaţii telefon 

0742795630 (222534) 

 • Angajez vânzătoare produ-

se alimentare. 0751552502, 

0744421804 (222535) 

 • ANGAJĂM FIERARI BETONIŞTI, 

DULGHERI, ZIDARI, RIGIPSARI, 

ZUGRAVI PENTRU LUCRĂRI 

ÎN ROMÂNIA ŞI GERMANIA, 

CU CONTRACT. 0743066597, 

0770400602, 0749752720, 

0744328292 (222541) 

 • SC Turnarom SA angajează 

muncitor necalifi cat, turnător for-

mator, oţelar, lăcătuş confecţii 

metalice, strungar, frezor. Relaţii 

la telefon 0740237752, între orele 

8,00-16,00. (222544) 

 • Angajez 2 contabile, cu experi-

enţă, şi personal spălătorie (nou 

deschisă) cu şi fără experien-

ţă, DN 26 vizavi de Aviasan. Tel. 

0758786469 (222545) 

 • Angajez încărcători fi er vechi, zi-

lieri 60 lei/zi. Telefon 0751609049, 

0758786469 (222546) 

 • Angajez director fi er vechi, cu 

experienţă minim 3 ani. Telefon 

0758786469 (222547) 

 • SC ANGAJEAZĂ MUNCITORI 

CALIFICAŢI ŞI NECALIFICAŢI ÎN 

CONSTRUCŢII. TEL. 0742193596 

(222549) 

 • Şcoala Gimnazială „Vasile 

Şeicaru”, din comuna Oancea, 

jud. Galaţi, organizează concurs 

pentru ocuparea pe perioadă ne-

determinată a funcţiei de muncitor 

califi cat (şofer microbuz şcolar); 

1/2 normă. Condiţiile necesare 

sunt: studii medii, vechime minim 

5 ani în funcţia de şofer, permis de 

conducere categoria D, stare de 

sănătate corespunzătoare, ates-

tat transport persoane. Concursul 

se organizează în data de 

19.02.2018, ora 8,00: proba scri-

să 20.02.2018- interviu şi proba 

practică. Documentele de înscri-

ere se depun la sediul instituţiei în 

perioada 22.01.2018-02.02.2018, 

între orele 8,30-14,00. Relaţii su-

plimentare se pot obţine la sediul 

instituţiei, telefon 0744580303, 

0236343018 (222552) 

 • Club de noapte angajează 

animatoare. Oferim curs de 

dans la bară, gratuit. Salariul 
la zi. 0745781311 (222556) 

 • SC angajează muncitori necali-
fi caţi. Condiţii salariale avantajoa-
se. Telefon 0785255872 (222557) 
 • SC angajează schelari. Oferim 
pachet salarial motivant. Telefon 
0785255872 (222558) 

 • BLUE ARROW COURIER SRL 
angajează curieri pedeştri şi auto 
pentru distribuţia de plicuri şi co-
lete pe raza judeţului Galaţi. Relaţii 
la telefon 0758112090 (222559) 

 • ANGAJAM, pentru lucrări în 
Șantierul Naval Vard Tulcea: 
SABLATORI,(14-16 lei/h),cu 
experienta, VOPSITORI, 
(10-12 lei/h) TUBULATURI și 
INSTALATORI,cunoscători 
desen tehnic, 16-18 lei/h 
SUDORI,CO2, (care sunt sau 
au fost atestaţi), cunoscători 
multiple procedee, 18-20 
lei/h POLIZATORI, 11lei/h 
(cu experienta). Asiguram 
(gratuit) cazare, masa si 
transport Relatii la telefon 
0758066321 (222560) 

 • Hotel Cornelius angajează: os-
pătar, bucătar, aj de bucătar și 
camerista. Rel la tel 0749278177. 
(222561) 

 • ANGAJEZ PENTRU LUCRARI 
DE ASAMBLARE MONTAJ CORP 
NAVE, LACATUSI NAVALI BUNI SI 
FOARTE BUNI CUNOSCATORI DE 
PLAN, SUDORI CO2 SI AUTOGEN. 
SALARIU MOTIVANT (12-18 RON/
ORA), ORE SUPLIMENTARE, 
BONURI DE MASA -GALMIRAD 
GRUP 0751414248 (222562) 

 • Angajăm ospătari, personal 
bucătărie, fast food. Salariu 
1400- 1800 lei. Relaţii la telefon 
0742808251 (222572) 

 CITAŢII  

 • Nuţescu Marlena cheamă în 
judecată pe Nuţescu Gheorghe 
în dosar nr. 12856/233/2017, la 
Judecătoria Galaţi, cu termen de 
judecată la 25.01.2018, având ca 
obiect divorţ. (222537) 

 PROPUNERI  

DE AFACERI 

 • CASA DE AJUTOR RECIPROC 
MOLDOVA GALAŢI oferă 
ÎMPRUMUTURI pensionari-
lor şi salariaţilor în CONDIŢII 
AVANTAJOASE; de 10 ori fon-
dul; împrumut maxim 25.000 lei. 
Informaţii la telefon 0236411122, 
0724599854. Program luni- vineri: 
9,00-17,00. (221953) 
 • Ofertă- credite şi refi nanţări fără 
giranţi, până la 75 ani. 0753363127 
(222523) 

Obiective turistice

GESTIONAR

DULGHERI

FINISORI

FIERARI BETONIŞTI
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0236 460719, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI ZILNIC  

8:00-17:00

SÂMBĂTĂ  

9:00-12:00

DUMINICĂ 

9:00-12:00

program
mică publicitate

 • A trecut un an de când, într-o 
zi de iarnă, a plecat de lângă noi 
dragul nostru soţ, tată şi bunic, 
STATE IONIŢĂ. Cât vom trăi nu 
te vom uita şi vei fi  veşnic în inima 
noastră. Dumnezeu să te odih-
nească în linişte şi pace! 
Georgeta, Sorin, Nicoleta şi 
Radu. (222487) 

 • Cu durerea pe care timpul nu o 
poate şterge din inimile noastre, 
amintim că pe 8 ianuarie 2018 
s-au împlinit 11 ani de când ne-a 
părăsit, prea devreme, bunul 
nostru soţ şi tată, MANOLE 
VASILE. Ne-au rămas doar 
amintirea şi un dor nestins în 
inimi. Te vom iubi mereu. 
Dumnezeu să te odihnească în 
pace! Soţia şi fi ica. (222548) 

 DIVERSE  

 • SC Real Group SRL, cu sediul 
în Galaţi, str. Odobeşti nr.1 bis, 
anunţă publicul interesat asupra 
depunerii solicitării de emitere a 
acordului de mediu pentru pro-
iectul „Amenajare Market şi am-
plasare fi rmă luminoasă în clădire 
existentă” propus a fi  amplasat în 
Galaţi, str. Navelor nr.5, bl. Siret 1, 
sc.1-2, parter. Informaţiile privind 
proiectul propus pot fi  consultate 
la sediul autorităţii competente 
pentru protecţia mediului APM 
Galaţi, str. Regiment 11 Siret nr.2 
şi la sediul SC Real Group SRL 
din Galaţi, str. Odobeşti nr.1 bis, în 
zilele de luni- joi, între orele 8,30-
16,00. Observaţiile publicului se 
primesc zilnic la sediul APM Galaţi 
din str. Regiment 11 Siret nr.2, mu-
nicipiul Galaţi. (222518) 

 DIVERSE  

PREZICĂTOARE 

 • Tămăduitoarea Aurica dezleagă 
farmece, cununii legate, împacă 
căsnicii, vindecă boli, alcoolismul. 
Rezolvare 5 ore. 0753704462, 

0731203412 (222301) 

 DECESE  

 • O inimă bună a încetat să 
mai bată, un sufl et nobil s-a 
ridicat la Ceruri. Cu mult re-
gret şi durere ne despărţim de 
naşul nostru, DABIJA IOAN. 
Ne plecăm fruntea în faţa ca-
tafalcului şi îi mulţumim pentru 
toate sfaturile frumoase şi în-
ţelepte. Condoleanţe familiei şi 
Dumnezeu să-l aibă în paza Sa. 
Finii, Rodica şi Marcel Neagu. 
(222513) 

 • O fi inţă dragă nouă a luat ca-
lea spre Cer. Îndoliaţi în sufl ete 
şi plini de durere, ne despăr-
ţim, pentru moment, de dragul 
nostru BRUMĂ CONSTANTIN 
(TITI). Dormi în pace, su-
fl et blând! Trupul neînsufl eţit 
este depus la Casa mortuară 
„Christian” din bdul Coşbuc 
nr.29. Funerariile au loc astăzi, 
9 ianuarie, ora 11,00, la Cimitirul 
„Eternitatea”. (222538) 

 • Suntem alături de Elena, soţie, 
şi Luiza, fi ică, la greaua pierdere 
suferită prin decesul dragului lor 
DABIJA NELU. Dumnezeu să-l 
odihnească în pace! Fam. Sterian 
şi Daniel Docan. (222542) 

 • Cu profundă durere, anun-
ţăm decesul celui care a 
fost soţ, tată, bunic şi stră-
bunic, PANGHE AUGUST. 
Înmormântarea va avea loc la 
Cimitirul „Sf. Lazăr”, miercuri, 
10 ianuarie 2018. (222563) 

 COMEMORĂRI  

 • S-au scurs 18 ani de la dispariţia 
fulgerătoare a dragului nostru 
COSTICĂ OLTEANU, soţ, tată şi 
bunic deosebit. Te vom purta me-
reu în sufl etele noastre. Familia 
(222361) 

 • Întristaţi şi plini de durere anunţăm 
trecerea unui an de când bunul nos-
tru tată şi soţ, CRĂESCU DUMITRU 
(TITI), a plecat lăsând în urmă amin-
tiri şi lacrimi, un sufl et plin de dra-
goste şi bunătate faţă de familie şi 
semeni. Bunul Dumnezeu să te 
odihnească în pace! (222425) 

 LICITAŢII  

• În temeiul art. 250 alin. (2) din 

Legea nr. 207/2015 privind Codul 

de Procedura Fiscala se face cu-

noscut că în ziua de 23 luna ianu-

arie anul 2018, ora 10, în localita-

tea Galaţi, str. Brăilei, nr. 33, cam. 

506, se vor vinde prin vânzare la 

licitaţie următoarele bunuri mo-

bile, proprietate a debitorului 

SC. BOATSGAL SRL cu domi-

ciliul fi scal în localitatea Galati, 

str.Tecuci, nr. 161,trupul 451, jud.

Galaţi, cod de identifi care fi scală 

23066756. LICITATIA I Denumirea 

bunului mobil Descriere suma-

ră Drepturile reale şi privilegiile 

care grevează bunurile,dacă este 

cazul Preţul de evaluare sau de 

pornire al licitaţiei, exclusiv TVA 

(lei) Cota TVA - Banc injectoare 

BOSH- Elevator doua coloa-

ne Nu este cazul Nu este cazul 

19.501 leI 1.393 lei 19% 19 % 

*) Regimul şi cotele de taxă pe 

valoarea adaugată aplicabil/apli-

cabile pentru vânzarea bunurilor 

mobile sunt cele prevăzute de 

titlul VII din Legea nr. 227/2015 

privind Codul fi scal, cu modifi -

cările şi completările ulterioare. 

Invitam pe cei care pretind vre-

un drept asupra acestor bunuri 

sa instiinteze despre aceasta 

organul de executare, inainte de 

data stabilita pentru vanzare. Cei 

interesati in cumpararea bunului 

sunt invitati sa prezinte, pana la 

termenul de vanzare sau, in ca-

zul vanzarii prin licitatie, pana in 

ziua precedenta termenului de 

vanzare: - oferta de cumparare; 

declaratie pe propria raspundere 

ca nu sunt interpusi ai debitoru-

lui; - dovada platii taxei de par-

ticipare, reprezentand 10 % din 

pretul de pornire a licitatiei.Plata 

taxei se va efectua in contul IBAN 

RO02TREZ3065067XXX009234, 

benefi ciar Directia Generala a 

Finantelor Publice Galati, cod 

de identifi care fi scala 3878783, 

deschis la Trezoreria Municipiului 

Galati; - imputernicirea persoa-

nei care il reprezinta pe ofertant; 

- pentru persoanele juridice de 

nationalitate romana, copie de 

pe certifi catul unic de inregistrare 

eliberat de ofi ciul registrului co-

mertului; - pentru persoane juridi-

ce straine actul de inmatriculare 

tradus in limba romana; - pentru 

persoane fi zice romane, copie de 

pe actul de identitate; - pentru 

persoane fi zice straine, copie de 

pe actul de identitate/ pasaport; 

Cumparatorului ii revine obligatia 

de a respecta prevederile legale 

speciale, cum ar fi  obligatiile de 

mediu, obligatiile de conservare 

a patrimoniului national sau altele 

asemenea,respectiv… Impotriva 

prezentului inscris, cel interesat 

poate introduce contestatie la 

instanta judecatoreasca com-

petenta, in termen de 15 zile de 

la comunicare sau luare la cu-

nostinta, in conformitate cu pre-

vederile art 260-261 din Legea 

nr. 207/ 20153 privind Codul de 

Procedura Fiscala. Potrivit dispo-

zitiilor art 9 alin (2) lit. d) din Legea 

nr. 207/ 20153 privind Codul de 

Procedura Fiscala, cand urmea-

za sa se ia masuri de executare 

silita, nu este obligatorie audie-

rea contribuabilului. Pentru in-

formatii suplimentare va puteti 

adresa la sediul Administratiei 

Judetene a Finantelor Publice 

Galati etaj. 5, camera 506 sau la 

telefon nr. 0236.491.010 interior 

2111. (222519
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EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia “In 
memoriam Nae Săftoiu”.
Sala “Nicolae Mantu” a Galeriilor de Artă   u

Salonul de iarnă al UAP Galaţi.
Muzeul de Istorie “Paul Păltănea” (str.  u

Domnească nr. 25)  Închis temporar.
Lapidarium  u Închis temporar.
Muzeul “Casa Cuza Vodă” (str. Al. I. Cuza  u

nr. 80)  Închis temporar.
Muzeul “Casa Colecţiilor”   u Închis temporar.
Casa Memorială “Costache Negri”  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţia “Ambient 
românesc - Ambient european: Conacul de la 
Mânjina”.

Casa Rurală “Ion Avram Dunăreanu”  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia “Ambient 
tradiţional românesc”.
Casa “Hortensia Papadat-Bengescu”  u

(comuna Iveşti)  Închisă temporar.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia “Artă şi Ceremonial. Mesele 
Regale”.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

“Răsvan Angheluţă”  Expoziţia “Arii protejate 
din judeţul Galaţi”, expoziţiile temporare “Cum să 
fii entomolog” şi “Păsări fără secrete”, expoziţia 
de fluturi, expoziţia temporară “Rolul albinelor 
în natură”, expoziţia temporară “Pe urmele 
dinozaurilor”. Expoziţia permanentă “Cerul în 

mâinile tale II - Planetariu pentru nevăzători”. 
Cinematograf 12D, la parterul muzeului, cu 
program de miercuri până duminică, între orele 
10,00 şi 18,00, în timpul săptămânii, şi 10,00 - 
20,00, în weekend.

BIBLIOTECI

Biblioteca “V. A. Urechia”   u Luni-vineri, 

8,00-20,00, la sediul central şi la celelalte filiale, 

cu excepţia Filialei Nr. 4 “Grigore Vieru”, unde 

programul este între 8,00 şi 16,00, luni, miercuri şi 

vineri şi între 12,00 şi 20,00 marţi şi joi.

Biblioteca Franceză   u Luni şi miercuri, 12,00-

16,00, marţi şi joi, 10,00-12,00. 

carnet cultural
REMUS BASALIC 

Timişoara

11  44

Cluj

 7  22

Bucureşti

 8  44

Galaţi

 6  -1-1

Constanţa

 7  33

Braşov

 6  00

Londra

 9  33

Paris

 8  33
Madrid

 5  -3-3
Roma

16 1111

Chişinău

 4  -3-3

ÎNNORAT. Astăzi, cerul 

va fi  parţial înnorat. Temperatura 

va atinge valoarea maximă de 6 

grade Celsius, iar pe timpul nopţii 

mercurul în termometre va coborî 

până la circa -1 grad Celsius. 

Şansele de precipitaţii sunt de 

zece la sută. Vântul va sufl a slab, 

cu o viteză de până la 15 kilometri 

pe oră. Presiunea atmosferică va 

oscila în jurul valorii de 774 mm 

coloană de mercur, iar umiditatea 

nu va depăşi 69 la sută. . surse 

online

meteo 9 ianuarie România & Europa
Galaţi
Soarele

răsare

 37:47 am

apune

 54:43 pm

Deschiderea 
pentru public 
a arhivelor STASI 
VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

La un an de la unifi carea Germaniei, pe 2 ianuarie 
1992, a intrat în vigoare “Legea STASI”, conform căreia 
victimelor li se permitea consultarea dosarului ce le fuse-
se întocmit, având astfel şi posibilitatea de a afl a numele 
informatorilor “personali”. “Comisia Gauck” a fost însăr-
cinată să administreze şi să cerceteze arhivele STASI. Cei 
180 de kilometri de rapoarte, formulare, fotografi i şi fi şe 
au fost depozitate şi, apoi, puse la dispoziţia publicului, la 
Institutul “Joachim Gauck” - institut ce poartă numele 
pastorului Joachim Gauck, cel care l-a înfi inţat. Institutul 
este cunoscut şi sub numele de “Autoritatea G”. STASI - 
Poliţia secretă est-germană - a organizat cel mai sofi sticat 
sistem de spionaj intern realizat vreodată. Cu cei 100.000 
de ofi ţeri ai săi, STASI a recurs la toate tehnicile moderne 
de ascultare şi fi laj. Nu a fost de ajuns. A recrutat informa-
tori de peste tot, din întreprinderi, administraţii, biserici, 
şcoli, familii, care erau numiţi cu discreţie “colaboratori 
ofi ciali” - celebrii “IM” [abreviere de la “Inoffi ziellen Mi-
tarbeiter”]. Aceşti IM [a căror cifră a fost estimată, în anul 
1989, la 189.000 de persoane] erau instrumente-cheie ale 
controlului social. IM duceau o viaţă dublă: pe de o parte 
aveau un cămin, copii, un serviciu, iar pe de altă parte, 
se ocupau cu delaţiunea şi cu secretul. Fiecare trebuia să 
îşi aleagă un nume de cod, lucru ce a accentuat această 
dedublare a personalităţii [unii preferau nume de marcă 
de maşină, alţii luau nume de fl ori, de personaje de ro-
man, oameni politici, jucători de fotbal sau chiar nume 
de meserii; un singur nume era interzis: Iuda]. Dosarele 
STASI refl ectă “o lume invizibilă pentru marele public”. 
De aceea, Institutul Gauck are şi o secţie de cercetare [cu 
sediul la Berlin şi fi liale în întreaga ţară , în care lucrează 
circa 3.000 de angajaţi]. Printre documentele de cercetare 
există şi un bogat material video, microfi lme şi benzi de 
magnetofon. .

istorie
Ianuarie 1992

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean)

 0236/473013 www.viata-libera.ro

loto 5/40
37 27 29 18 22 7

super noroc 0403 53

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT 40.522,80 65.359,20

II (5/6) REPORT 20.261,40 32.679,60

III (4/6) 109 185,88 -

Fond total de castiguri: 118.300,20 

joker

plus noroc 869342

42 8 1 41 2 19

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 179.935,61 14.321.130,27

II (5/5) REPORT 38.904,99 167.525,20

III (4/5+J) 1 38.904,99 -

IV (4/5) 29 670,77 -

V (3/5+J) 48 506,57 -

VI (3/5) 1.082 58,42 -

VII (2/5+J) 902 32,34 -

VIII (1/5+J) 4.941 18,70 -

Fond total de castiguri: 14.756.127,30 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

loto 6/49
14 12 5 19 33 2

noroc 9097617

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 408.768,04 5.528.355,74

II (5/6) 11 12.386,91 -

III (4/6) 806 169,05 -

IV (3/6) 13.953 30,00 -

Fond total de castiguri:  6.219.457,76 

7 IANUARIE 2018

7 IANUARIE 2018

7 IANUARIE 2018

1780 u  Încetează din viaţă 
CHESARIE RÂMNICEANU 
(HALEPLIU) (n. 1735), cărturar, 
tipograf, traducător.
1848 u Se naşte VASILE URSEANU 
(m.1926), viceamiral, fondatorul 
Observatorului Astronomic Popular 
din Bucureşti.
1879 u Se naşte DWIGHT F. DAVIS 
(m.1945), jucător de tenis, politician 
american, creatorul Cupei Davis.
1888 u Se promulgă Legea pentru 
înfiinţarea unui serviciu de 
navigaţie f luvială şi maritimă.
1890  u Se naşte KAREL CAPEK 
(m. 1938), scriitor ceh.
1900 u Se naşte HENRIETTE 
YVONNE STAHL (m. 1984), 
prozatoare, poetă, traducătoare.
1908 u Se naşte SIMONE de 
BEAUVOIR (m. 1986), scriitoare 
franceză.
1913  u Se naşte RICHARD MILHOUS 
NIXON (m. 1994), om politic, al 37-
lea preşedinte al SUA (1969-1974).
1930 u Se naşte JORGE CERVOS 
NAVARRO, medic spaniol, denumit 
“părintele microcirculaţiei 
cerebrare”.
1936 u Încetează din viaţă JOHN 
GILBERT (n. 1895), actor american.
1941  u Se naşte JOAN BAEZ, 
cântăreaţă americană.
1944 u Se naşte, la Galaţi, GRID 
MODORCEA, prozator, dramaturg, 
eseist.
1961  u Încetează din viaţă [în 
închisoarea din Dej] RADU 
CIOCULESCU (n. 1901), eseist, 
traducător.
1980 u Încetează din viaţă PETRU 
CARAMAN (n. 1898, la Vârlezi, jud. 
Galaţi), folclorist, etnograf, filolog, 
membru, post-mortem, al Academiei 
Române.
1998  u Încetează din viaţă LIA 
MANOLIU (n. 1932), atletă, 
campioană olimpică la aruncarea 
discului, preşedintă a Comitetului 
Olimpic Român (1990-1998).
2007  u Încetează din viaţă CARLO 
PONTI (n. 1912), regizor, producător 
italian, laureat cu Premiul Oscar. V.G.„A
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Cotele apelor Dunãrii
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CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Este indicat să vă menajaţi 

sănătatea şi să evitaţi eforturile 

fi zice intense.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

O problemă casnică pe care nu 

aţi rezolvat-o la timp riscă să 

devină subiect de ceartă.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Dacă nu vă temperaţi orgoliul, 

riscaţi să vă îndepărtaţi prietenii.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

La locul de muncă aveţi şanse 

să realizaţi tot ce v-aţi propus 

pentru azi.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Ar fi  bine să îi acordaţi mai multă 

atenţie partenerului de viaţă.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Dacă vă limitaţi la activităţi de 

rutină, vă puteţi descurca foarte 

bine.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Vă sfătuim să vă concentraţi 

asupra problemelor curente ale 

căminului.

LEU 

23 iulie - 22 august  

În relaţiile cu cei dragi, ar fi  bine 

să fi ţi tolerant.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Spre seară este posibil să 

mergeţi în vizită la prieteni.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Nu este recomandabil să 

încercaţi să rezolvaţi singur 

problemele casei.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Este posibil să fi ţi nemulţumit 

din cauza amânării unei călătorii 

în interes personal.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Înainte de amiază este posibil să 

fi ţi confuz şi să nu reuşiţi să vă 

concentraţi.

horoscop
9 ianuarie

fi lmul zilei
MARŢI  9 IANUARIE 

PRIMA LOVITURĂ A LUI JACKIE CHAN
PRO TV. ora 20:30, acţiune, Hong Kong, 1996

Cu: Jackie Chan.  u Jackie, maestru în tehnica artelor marţiale, interpretează în 
acest film exploziv rolul unui detectiv din Hong Kong pe care CIA îl însărcinează cu 
prinderea unei contrabandiste de valută, pe nume Natasha. Banii sunt scoşi din SUA 
şi introduşi în fosta Uniune Sovietică, unde capul unei organizaţii teroriste, pe nume 
Tsui, îi foloseşte pentru a achiziţiona de pe piaţa neagră arme nucleare de la mafia 
rusească.

07:00 1 Matinal

09:45 Teleshopping

10:00 Perfect imperfect

11:45 Teleshopping

12:00 Pofticioşi, la cratiţă!

12:30 Teleshopping

13:00 Aici, acum

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

16:00 Telejurnal

16:05 Maghiara de pe unu

17:00 Telejurnal

17:30 Politică şi delicateţuri

18:30 Pulsul zilei

20:00 Telejurnal

20:50 Sport

21:00 România 9

22:30 Unde sunt banii?

23:30 Ora de ştiri

00:25 Vorbeşte corect! (R)

00:30 România 9 (R)

01:50 Sport (R)

02:00 Revizie tehnică

06:00 Imnul României

06:05 Politică şi delicateţuri (R)

cu Mircea Dinescu

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

cu Cătălin Măruţă
17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

cu Cabral
19:00 Ştirile Pro Tv

cu Andreea Esca
20:30 Prima lovitură                       

a lui Jackie Chan

Hong Kong, Acţiune, 
Aventuri, Comedie, Thriller

22:00 Armageddon -           

Sfârşitul lumii?

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
00:45 Ştirile Pro Tv (R)

01:15  Prima lovitură a lui Jackie 

Chan (R)

Hong Kong, Acţiune, 
Aventuri, Comedie, Thriller

02:30 Lecţii de viaţă (R)

03:15 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

cu Răzvan Simion 
şi Dani Oţil

10:55 Teleshopping

11:10  Prietenii de la 11

13:00 Observator

14:00 Mama

Turcia, Dramă
16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

20:00 The Wall - Marele Zid

21:00 Surogate

SUA, Acţiune, SF, Thriller
23:00 Xtra Night Show

01:00 Surogate (R)

SUA, Acţiune, SF, Thriller
02:45 Acces direct (R)

04:15 Mama (R)

Turcia, Dramă

07:00 Pastila de râs

07:45 Teleshopping

08:15 Cei 7 ani de acasă

09:15 Teleshopping

09:45 Furtună pe Bosfor

Turcia, Dramă
12:00 Ştirile Kanal D

13:00 Te vreau lângă mine

cu Bianca Drăguşanu
15:00 Teo Show

16:30 Kosem

Turcia, Dramă, Istoric
18:45 Ştirea zilei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Exatlon

23:15 WOWBiz

00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:45 Teo Show (R)

03:00 WOWBiz (R)

04:15 Te vreau lângă mine (R)

06:00 Teleshopping (R)

07:40 Fraţii Grimm

Marea Britanie, Cehia, 
SUA, Acţiune, Aventuri

09:40 Jackie

SUA, Chile, Franta, 
Biografic, Dramă

11:20 Clubul aventurierilor

Polonia, Aventuri, Comedie
12:55 500 de zile cu Summer

SUA, Comedie, Dramă
14:30 Un minut de tăcere

Germania, Danemarca, 
Dramă, Romantic

16:05 Cronicile din Narnia: 

Călătorie pe mare                      

cu Zori-de-Zi

Marea Britanie, Aventuri
18:00 Goana după aur

SUA, Aventuri, Dramă
20:00 Divizia din Berlin 

Germania, SUA, Thriller
20:50 T2 Trainspotting

Marea Britanie, Dramă
22:45 Petrecerea cârnaţilor

SUA, Animaţie, Aventuri
00:15 Un job ciudat

Franta, Belgia, Comedie

09:00 Preţul trădării (R)

Coreea de Sud, Istoric
10:10 Femei de 10, bărbaţi de 10 (R)

11:00 Plimbaţi şi mâncaţi (R)

11:50 Documentar 360° Geo

12:50 5 minute de istorie cu 

Adrian Cioroianu

13:00 Telejurnal TVR 2

13:40 Cultura minorităţilor

14:10 Revelion la TVR

15:40 Crizantema de Aur 2017

16:40 Femei de 10, bărbaţi de 10

17:40 Preţul trădării

Coreea de Sud, Istoric
18:50 E vremea ta!

19:00 Telejurnal TVR 2

20:10 Ioana D’Arc

Canada, Aventuri
21:50 5 minute de istorie

22:10 Onoare şi respect

Italia, Dramă
23:50 Poate nu ştiai

00:10 Ioana D’Arc (R)

Canada, Aventuri, 
Biografic, Dramă

01:50 Poate nu ştiai

02:00 Revizie Tehnica

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi 9 ianuarie

remember
Har Gobind Khorana (1922-2011)

Biochimistul Har Gobind 
Khorana s-a născut pe 9 ianuarie 
1922, în oraşul indian Raipur. A 
absolvit cursurile Universităţii 
din Lahore, obţinând doctora-
tul la Liverpool. A urmat studii 
postdoctorale, între 1948-1949, 
la Zurich. În următorii doi ani 
a efectuat cercetări în cadrul 
Universităţii din Cambridge; din 
1952 a lucrat la Universitatea din 
Vancouver, până în 1960, când s-a 
mutat la Universitatea din Wisco-
nin, iar în 1970 a obţinut postul 
de profesor de biologie şi chimie 
la Institutul pentru Tehnologie 

din Massachusetts. Khorana a 
realizat, la 3 iunie 1970, prima 
sinteză completă a unei gene, 
obţinută din drojdia de bere. 
Drojdia a fost utilizată ca model 
experimental pentru reglarea bi-
ochimică a câtorva cancere uma-
ne şi a fost folosită în virusologie. 
Drojdia a fost utilizată şi pentru 
descoperirea de noi agenţi tera-
peutici, ca model experimental 
în cercetările biomedicale referi-
toare la oncologie, farmacologie, 
toxicologie şi genetica umană.

În anul 1986, Har Gabind Kho-
rana a primit Premiul Nobel pen-

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

328 CM

382 CM

381 CM

+7 cm

+6 cm

+4 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

372 CM

280 CM

239 CM

+ 1 cm

0 cm

+ 1 cm

tru Medicină. S-a stins din viaţă 
la 9 noiembrie 2011. . V.G.„A
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Cinstit să fi i, 
noroc că eşti

rebus
Dor de pământ

ORIZONTAL: 1) Punerea unei case la pământ. 2) Scoase din fi re! –  u
Nu-şi găseşte locul pe pământ. 3) Pământul arid,lipsit de umezeală 

– Populaţia globului pământesc. 4) Porţiuni delimitate de teren – Intră 

în teren de pe locurile doi şi trei! 5) Cel de acolo – Insulă norvegiană. 

6) Tarlaua din stânga! – A-şi pierde minţile. 7) Puţin udate – Codaşe 

la ţarină! 8) Cei ce lucrează de veacuri pământul – Cei mai buni din 

lume,cum se zice. 9) Măsură clasică la lot – Jumătatea noastră pe 

pământ. 10) Lipirea temporară a unui vas de pământ – De dat înapoi!

VERTICAL: 1) Intrată în pământ,după legile fi rii. 2) Nu-i din această lume  u
– Apă stătătoare împrejmuită de pământ. 3) Gaură în formă de pâlnie 

făcută de un meteorit pe pământ. 4) Bun al nostru pe acest pământ - 

Lăsat mult la pământ. 5) Vechiul han – Eroul legendar al lui Vergiliu,fi ul 

zeiţei Venus,care după căderea Troiei a ajuns pe pământ italian unde a 

întemeiat un oraş,fi ind considerat străbunul romanilor. 6) Lut pe jos! – 

Porţiune de pământ lucrată – Cod aeroport Ivalo (Finlanda). 7) Coridoare 

pe sub pământ – Abis! 8) Trecute la mijloc! – Era condamnat la muncă în 

adâncul pământului. 9) Avânt…şi pământ,poetic vorbind – A-şi începe 

viaţa pe acest pământ. 10) Nu au moarte pe pământ – Loc imaginar sub 

pământ destinat păcătoşilor după moarte.

Dicţionar: SORO, INA, IVL.  u (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10
Dezlegarea jocului „Un om între oameni“ de ieri:

Orizontal: u

CAPITAN, NE, EROU, NAROD, LAS, TINERI, ITANI, ILOT, BOCETE, ADO, 
AS, RATAT, R, TIRAN, CAP, A, USIER, AU, RASE, TIMID, ICI, ACTORI.

sudoku

Dezlegarea jocului „Mistere... ascunse:“ de ieri:
Orizontal: u

S, S, V, VETERAN, RACILE, S, PAIR, ET, RANA, NET, O, COMPETENT, PARAI, ERE, I, NAP, 
OGI, ATAT, ILARA, OF, STARET, TRIA, ISE, A, ISCATE, TC.

integramă 

Un colţ de pâine
Pe drumuri 
de munte

Trage 
sforile

...

...
Un tip greoi

Coloană

Plătite 
după 
avans

În spiritul 
legii (fem.)

Răcit în 
fi nal!

Călătoria 
sfântă

Ceea ce i se 
cuvine

Ne priveşte 
de sus

Piatra din 
munţi

Horia 
Enescu

Produs în 
glumă

Jocul la 
noroc

Lipsit de 
conţinut

Are timp 
destul

...

Plictisit de 
toate

Curge în 
Argeş!

Expresie 
de sfârşit

Primul la 
mutare

...

Plecat la 
cules

Sesiuni!

Fiertură la 
masă

Ere!

Examen pe 
vorbe

Schimbate 
la pauză

Sărită la 
cap!

Arc 
răsucit!

Face 
umbră 

pământului

Cadou

Umbrosul 
din grădină

Ieşirea din 
matcă!

Zai!

Trec pe 
extreme!

Produsă 
de 

scandal

Niciodată!

Te supără 
la mers

3

8 7 3

8 5 1

2 4 7

9 6 1

3 2 6

1 2

7 2

5 9 3

2 7 8

4

8 3

5 2

4 1 7

5 3 9

3 1 5

6 2

6 4
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2 1 3 5 6 4 7 8 9

8 7 9 3 2 1 5 4 6

6 5 4 9 7 8 2 1 3

3 8 7 6 1 9 4 2 5

1 9 6 4 5 2 3 7 8

4 2 5 8 3 7 6 9 1

5 4 8 7 9 3 1 6 2

9 6 1 2 4 5 8 3 7

7 3 2 1 8 6 9 5 4

9 2 6 4 1 7 8 5 3

3 7 5 9 6 8 4 2 1

1 8 4 5 2 3 9 6 7

6 1 2 8 9 5 7 3 4

4 3 8 1 7 2 6 9 5

5 9 7 3 4 6 1 8 2

2 4 3 6 8 1 5 7 9

7 6 9 2 5 4 3 1 8

8 5 1 7 3 9 2 4 6

glume
VASILE GHICA 

1
- Poate un cetăţean rus să-şi 
spună liber părerea?
- Doar dacă s-a stabilit cu 
domiciliul în străinătate. 2

- Când e viaţa rea?
- Mai ales când eşti prost.

u O femeie de 45 de ani, 
mamă a doi copii, a dat nas 
în nas cu providenţa atunci 
când a găsit, în restaurantul 
unde lucra, din Brăila, o geantă 
plină cu bani, uitată acolo de 
o clientă. 16.000 de euro a fost 
suma găsită, însă femeia, cu 
frică de Doamne-Doamne şi 
de karma, a anunţat repede 
autorităţile, astfel că tânăra 
uitucă şi-a recuperat şi banii, 
şi actele.

u Acum, într-un stat 
normal, femeia de 45 de ani, 
cu o situaţie materială precară, 
ar fi  primit drept recompensă 
o sumă de bani pentru spiritul 
civic de care a dat dovadă. 
În România, însă, aceasta a 
primit o diplomă de merit, pe 
care să o agaţe pe unul dintre 
pereţii casei sărăcăcioase în 
care locuieşte alături de copiii 
ei. Să îşi aducă mereu aminte 
cum a dat cu piciorul unei sume 
care i-ar fi  asigurat unul sau 
doi ani de linişte în casă. Dar, 
hei, calitatea morală contează 
mai mult în România. Nu are 
importanţă că nu ai ce mânca, 
dacă ai calitate morală. Nu? .

reţeta zilei
Mere 
umplute

INGREDIENTE. 12 mere mijlocii, 500 g 

carne macră, 1 lingură untură, 1 ou, sare; pentru sos: 

2 Iinguri unt sau untură, 8 bucăţele zahăr, 1/2 linguri-

ţă făină, 2 ceşti zeamă de carne (sau apă), sare. 

MOD DE PREPARARE: merele nu se 

curăţă de coajă. Se spală, se taie un căpăcel la 

partea cu codiţă. Se scobesc. Se dă carnea prin 

maşină. Se prăjeşte puţin în unt sau în untură şi 

se adaugă un ou şi sare. Se umplu merele, se pun 

capacele deasupra şi se aşază într-o cratiţă cu 

unt. Se face un sos cu zahăr ars, un praf de făină 

şi zeamă de carne; se toarnă deasupra. Se fi erb 

înăbuşite la cuptor. . D. A.

FLORIN RĂVDAN  
f lorin.ravdan@viata-libera.ro

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

Măsură 
diplomatică
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ACŢIUNEA      

ÎN REVENDICARE 

IMOBILIARĂ
JUDECATĂ. Acţiunea în 

revendicare imobiliară este mijlocul 

juridic prin care reclamantul, titular al 

dreptului de proprietate asupra unui bun 

imobil a cărui posesie a pierdut-o, solicită 

instanţei de judecată să-l oblige pe pârât 

(posesorul neproprietar) să-i restituie 

bunul respectiv. > pag. 06

„RECOLTĂ“   

DE ŞOFERI BEŢI 

ÎN TRAFICUL 

GĂLĂŢEAN
AMENZI. Mai mulţi şoferi 

gălăţeni au încheiat şirul sărbătorilor 

de iarnă cu un chef pe cinste, dar 

şi cu câte un dosar penal, pentru 

lăcomie şi inconştienţă, fi ind opriţi 

pe drumurile publice când se afl au în 

stare de ebrietate. > pag. 07

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  8-13 ianuarie 2018

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

1 marţi

8 - 13 ianuarie 2018
1

Damen, încă o afacere 
importantă 
pentru Galaţi

CONTRACT CU CEL MAI MARE INVESTITOR MEXICAN DIN MAREA BRITANIE  .  DRAGAJ

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Grupul olandez Damen anunţă 

semnarea contractului pentru 

livrarea unui complex de dragaj 

maritim (Marine Aggregate 

Dredger – MAD) către compania 

CEMEX UK Marine Limited, din 

Marea Britanie. 

 Nava va fi  construită la şantie-
rul naval din Galaţi şi este proiec-
tată să extragă nisip şi pietriş de la 

adâncimi de până la 55 de metri, 
inclusiv în condiţiile solicitante 
înregistrate în Marea Nordului. 
Proiectul navei de tip MAD este 
rezultatul unui studiu de piaţă 
extins, combinat cu o consultare 
a clienţilor companiei olandeze, 
informează Damen. 

 Nava aduce un sufl u nou, ne-
cesar, într-o industrie care se con-
fruntă cu îmbătrânirea fl otelor şi 
cu necesitatea concentrării pe ac-
tivitatea maritimă. „Am vrut un 
design revoluţionar, ceva pentru 

secolul XXI, cu tot ce implică 
acest lucru din punct de vedere 
al siguranţei, efi cienţei, confor-
tului şi protejării mediului încon-
jurător. Damen a acceptat provo-
carea făcută de noi, oferindu-ne 
un produs robust, cât şi efi cient, 
o navă care reprezintă începutul 
modernizării fl otei noastre în 
anii care urmează”, a afi rmat La-
urence Dagley, directorul CEMEX 
UK Marine. 

 MAD, care va fi  construită la 
Galaţi, va avea o lungime de 103,5 

metri, 7.000 tdw şi o viteză de 
aproximativ 12 noduri, la plină 
încărcare, având o capacitate de 
transport mai mare cu douăzeci 
de procente faţă de actuala navă 
de dragaj din fl ota CEMEX. 

 CEMEX UK este cel mai impor-
tant jucător din industria britani-
că a materialelor de construcţii. 
Este, totodată, cel mai mare inves-
titor mexican din Marea Britanie, 
cu 3.000 de salariaţi şi cu vânzări 
anuale totale de aproximativ un 
miliard de lire sterline. .

Abonamentele la Viaţa liberă
pentru 1 AN au bonus

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Detali pe www.viata-libera.ro/abonamente

Abonează-te!
în luna IANUARIE
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